
WWW.LOGATEC.SI - GLASILO OBČINE LOGATEC - LETNIK XLIX - MAREC 2018 - ŠT. 3

Februarski priznanji 
2017 Janezu Trevnu  
in Simoni Kavčič

Ženske v 
poslu: Željka 
Bohar

Ognjičevih 
deset let

Občini Logatec 
plaketa Zlati 
kamen 2018



2 LOGAŠKE NOVICE  –  MAREC 2018 – ŠT. 3

Redne tedenske aktivnosti

Ponedeljek, 9.00: lahkotni in igrivi plesi v krogu z Darjo Bažec 
– pomirimo duha in misli ter razgibajmo telo.

Ponedeljek, 18.00: družimo se ob kvački (vabljeni novi člani z 
vsaj osnovnim znanjem kvačkanja).

Torek, 8.15: telovadba za starejše (potrebne prijave)

Torek, 10.00: skupina za mlade mamice (potrebne prijave)

Torek, 18.00: antistres joga (potrebne prijave)

Torek, 16.00: ustvarjalne delavnice za šolske otroke

Sreda in petek (po 13. uri): individualna učna pomoč za osnov-
nošolce in srednješolce iz socialno ogroženih družin (matemati-
ka, fizika, pomoč pri učenju) – potrebna predhodna prijava.

Petek, 9.00 oziroma po dogovoru: individualna računalniška 
pomoč za starejše – potrebne predhodne prijave. 

Petek, 9. in 23. marec, 15.00: pogovorna skupina za samopo-
moč in razvijanje socialnih veščin

MEDGENERACIJSKI CENTER HIŠA SADEŽI DRUŽBE LOGATEC-AKTIVNOSTI V MARCU

Za več informacij in prijave na aktivnosti, kjer je to potrebno, se obrnite na: 070 892 903 ali hisa-logatec@filantropija.org. 

KABELNET OPTIKA: NIŽJE CENE, VIŠJE HITROSTI !

041 621 365 • info@kabelnetlogatec.net • www.kabelnetlogatec.net

Fizične osebe, ki sklenejo v mesecu marcu ali aprilu novo 
naročniško razmerje (optika), ki vključuje storitev internet, prejmejo  
3 mesece 50% popusta na storitev internet.**

 • Nova ponudba paketov na optičnem omrežju - hitrosti do 200/50 Mbps
 • Paketi internet s telefonijo in mobilno še z ugodnejšo naročnino
             • Akcijska ponudba za stare in nove naročnike:)

                                        • Paketi vključujejo brezžični internet

OPTIKA Enojček ali Dvojček 
Internet z ali brez telefonije že od 

8,50* €/mesec:)

*Internet 10/10 Mbps, Trio telefon

Redna cena 17,00 €/mesec

OPTIKA Trojček 
Internet, telefonija in mobilna že od 

12,40* €/mesec:)

*Internet 10/10 Mbps, Trio telefon, Mini mobilna

Redna cena 19,90 €/mesec

* *Pogodba se sklene z vezavo za obdobje 2 leti.

:)AKCIJA OPTIKA HITREJE CENEJE !

Novosti v marcu

Sreda, 7. marec, 17.00: uvod v eterična olja (potrebne prijave)

Sreda, 14. marec, 17.00: večer družabnih iger

Sreda, 21. marec, 17.30: dan poezije v soorganizaciji z literar-
nim društvom Zeleni oblaki

Sobota, 24. marec, 9.00: simfonija celic po Boydu, uporaba 
eteričnih olj pri masaži s terapevtko Petro Počkaj Rosa (potrebne 
prijave, trajanje delavnice: 3 ure)

Vse aktivnosti so brezplačne, prostovoljni prispevki so dobrodošli. 

Prijave so potrebne tam, kjer je posebej navedeno.
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UVODNIK

v marcu praznujemo dva pomembna dogodka, posvečena našim 
dekletom, ženam, babicam. To sta 8. marec, dan žena, in 25. ma-
rec, materinski dan. V Sloveniji je približno 1.050.000 žena in po 
številu nekoliko presegajo moške.

Žena, mama v skupnosti z možem, očetom, daje popolnost vrsti človek. 
Žena in mož nista enaka po zgradbi telesa, a imata vsak svoje poslan-
stvo pri razvoju vrste. Mati rodi, doji, skrbi za nežnost in ljubezen do 
svojega otroka. Pravi mož je pokroviteljski in otroku postavlja meje. 
Do svoje partnerke je pozoren, ljubeč, skrbi za topel dom in prijetno 
sobivanje. Tako v preteklosti kot tudi danes se dogaja, da dekle, žena, 
babica niso spoštovane ter mnogokrat izkoriščene prav od tistega fanta, 
moža, partnerja, dedka, od katerega so pričakovale zaščito, objem. 

Ženski svet daje človeškemu rodu lepoto, obstoj in smisel življenju. 
Ravno zato morajo biti dekleta, gospe, dame, tovarišice spoštovane, 
cenjene in niso lastnina. Vse mora potekati skozi pogovor in kljub 
drugačnosti sta mož in žena enakopravna z vsemi dolžnostmi in pra-
vicami. Zdi se mi, da ravno zapostavljenost žensk v preteklosti daje 
zagon današnji moderni, uspešni ženi. Uspešne so v materinstvu, 
športu, kulturi, politiki, gospodarstvu. Marsikje prekašajo može. Prav 
je tako, saj je uspeh plod znanja, pridnosti, vztrajnosti in ne spola. Vsa 
družba in sploh moški svet se mora zavedati, upoštevati svobodno 
voljo ženske, da odloča o rojstvu in številu otrok, karieri in stanu. 
Ni vsem dano, da imajo potomce, mnogi se odločajo za posvojitve, 
rejništvo. To je zelo plemenito dejanje, ki zelo olajša osebne stiske in 
ohranja človeštvo. Vsak izmed nas se mora spoštovati takšen, kakršen 
je. Zgodi se tudi, da imamo med seboj preizkušane brate in sestre, s 
katerimi se je poigrala narava. Skupaj moramo skrbeti zanje, a največ-
krat to nase prevzamejo prav žene.  

Zdravi smo dolžni skrbeti za svoje fizično in duhovno telo. Oseb-
nostno moramo rasti in poslanstvo, ki nam je dano, opravljati. 
Kako bomo spoštovani, kako bomo živeli, je odvisno od nas sa-
mih, s svojim vedenjem in odnosom do sebe in soljudi.

Spoštovani » možakarji«, ne samo za dan žena, materinski dan, 
vsak dan bodimo spoštljivi do svojih »boljših polovic«. Bodimo 
ljudje. Na gregorjevo prisluhnimo ptičjemu žvrgolenju, prebujanju 
pomladi in večni ljubezni.

Spoštujmo se, imejmo se radi - župan Berto Menard.

Spoštovane, spoštovani,

      IZ VSEBINE
IZ OBČINSKE HIŠE
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IZ OBČINSKE HIŠE

OBČINI LOGATEC PLAKETA ZLATI KAMEN 2018 ZA RAZVOJNI PRODOR  
V OSREDNJI IN JUGOVZHODNI SLOVENIJI

Nagrada Zlati kamen 2018 za razvojno najbolj prodor-
no občino leta je šla v Kočevje - regijske zmagovalke 
so še Ajdovščina, Ruše in Radlje ob Dravi. Občina Lo-

gatec, ena od finalistk iz osrednje in jugovzhodne Slovenije, je 
prejela Plaketo za razvojni prodor.

POSODOBLJENA SPLETNA STRAN OBČINE LOGATEC
V začetku februarja je začela delovati posodo-
bljena spletna stran Občine Logatec – www.
logatec.si. Način dostopa do podatkov, pove-
zanih s predpisi, javnimi pozivi, delovanjem 
Občine itd …, se za uporabnika ne spreminja, 
sprememba, ki jo bo zaznal iskalec podatkov 
ter ustvarjalec besedil, pa je povezana z napo-
vedjo najrazličnejših dogodkov ter objavo pri-
spevkov. Ti bodo na uradno spletno stran obči-
ne Logatec prihajali s skupnega portala občin 
v Sloveniji – MojaObčina.si. Tako zaposleni v 
upravi občine kot drugi uporabniki bodo svoje 
prispevke in dogodke objavljali preko spletne-
ga mesta www.mojaobcina.si. Za razliko od 
prej, ko je organizator prireditve najavo le-te 
posredoval prek spletnega obrazca na vložišče 
Občine, bo po novem vse informacije o dogodku v za to pripravljen obrazec na spletni strani www.mojaobcina.si vnesel sam in 
tudi sam potrdil objavo na tej spletni strani. Potrjena objava se bo na uradni spletni strani Občine Logatec pokazala spodaj desno 
– koledar dogodkov. Za vsa vprašanja smo vam na voljo preko elektronske pošte: obcina.logatec@logatec.si.

Občinska uprava

Čeprav je bila na razglasitvi regionalnih zmagovalk in nacionalne 
zmagovalke  na konferenci Zlati kamen 2018, 13. februarja  2018, 
v Festivalni dvorani v Ljubljani najvišja nagrada podeljena občini 
Kočevje, regionalno pa so nagrado prejele še občina Ajdovščina, 
Ruše in Radlje ob Dravi, je župan Občine Logatec Berto Menard 
ponosen na to, da je raziskava projekta Zlati kamen pokazala, da 
je Logatec solidno razvita občina z nekaj elementi, ki izraziteje 
odstopajo od povprečja. 

Kot so zapisali v letošnji predstavitveni brošuri Zlati kamen, je v 
Logatcu skrit diskretni šarm furmanskega kraja, v skladu s staro 
tradicijo furmanstva pa postaja tudi pomembno logistično vozli-
šče. Gre za kraj, ki je odprt za živahno podjetništvo, priseljence in 
begunce - na tem področju je Logatec postavljen kot primer dobre 
prakse. 

Občina Logatec je bila letos prvič med kandidatke za nagrado 
Zlati kamen uvrščena tudi zaradi začetnih korakov na področju 
javnega prevoza - brezplačni avtobus, uvajanje voženj na poziv. 

Občinska uprava

Drage žene, mame, babice in dekleta,
ob dnevu žena in materinskem dnevu vam iskreno čestitam in želim vse dobro.

Župan Berto Menard
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IZ OBČINSKE HIŠE

KURENTI V LOGATCU PREGANJALI ZIMO

A pregnati jim je tokrat ni uspelo, 
saj smo že naslednje jutro na 
Logaškem dobili novo izdatno 

pošiljko snega. A kurenti kljub temu 
verjamejo v svoje poslanstvo – če niso 
odgnali zime, pa so prinesli obilo veselja  
in dobre volje. 

Ptujski kurenti so se že drugo leto za-
pored na svoji poti po Sloveniji ustavili 
tudi v Logatcu. Skupina devetih tradi-
cionalnih pustnih likov je ob silovitem 
zvonjenju najprej obiskala Osnovno šolo 
8 talcev Logatec in, seveda, navdušila 
otroke, potem pa so se zaustavili tudi v 
Upravnem centru, kjer jih je sprejel in 
pogostil župan Berto Menard s sodelav-
ci.

Kot so povedali glasni obiskovalci, pred-
stavljajo skupino od skupaj 200 do 300 
kurentov, ki so na Ptuju povezani v 21 
društev, in so iz Logatca krenili v Lju-
bljano, na ministrstvo za kulturo, od tod 
pa še po nekaterih drugih mestih, vse do 

Občina Logatec se je tudi letos pridruži-
la drugim slovenskim občinam pri dnevu 
odprtih vrat, ki poteka pod okriljem Sku-
pnosti občin Slovenije. Letos smo dan po 
pepelnični sredi in Valentinovem v prosto-
rih Upravnega centra Logatec gostili bo-
doče šolarje iz Miklavževega vrtca. Večina 
otrok je skupaj s svojimi starši že presto-
pila prag katerega od uradov, zdaj pa tudi 
vedo, kje jim izdajo vozniško dovoljenje 
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nedelje, ko so se vrnili na pustni karne-
val na Ptuj. Lani so, kot je spomnil žu-
pan, v resnici pregnali zimo, letos pa se 
je tega opravila učinkoviteje lotil Valen-

tin, ki nam je sicer prinesel sonca, a tudi 
zelo mrzla jutra. A tudi mraz je kmalu 
popustil … 

Blanka Markovič Kocen

DAN ODPRTIH VRAT OBČINE LOGATEC ZADOVOLJIL ŠPORTNE  NAVDUŠENCE

in potni list, kje in kako se poišče službo 
in dobi kartico zdravstvenega zavarovanja 
ter, seveda, kje je »doma« župan.

Če na dan odprtih vrat v Upravnem centru 
Logatec že tradicionalno sprejemamo naše 
občane, smo se letos odločili tudi za športno 
obarvane aktivnosti. V začetku letošnjega 
leta je namreč župan Občine Logatec Berto 
Menard tudi uradno prevzel v last Občine 

športno dvorano v Logatcu. Število prebival-
cev Logatca močno narašča, veliko je tudi 
otrok in starejših, željnih rekreacije, zato se 
je Občina že pred leti odločila za nakup tega 
športnega objekta, ki skupaj s sanitarijami 
meri skoraj tisoč kvadratnih metrov.

Na dan odprtih vrat Občine Logatec je Gostin-
sko rekreacijski center v Zapolju, v katerem 
se nahajata športna dvorana in bazen, ki sta v 
lasti Občine, vnovič zaživel. V dvorani je bilo 
namreč po dolgem času moč igrati badminton 
in spoznati veščine Aikida, svoja vrata pa sta 
odprla tudi Fitnes Napoleon (vadba v fitnesu) 
in logaški bazen (vodena vadba v bazenu, po-
pust pri vstopu – petek, 16. februar).

 Ker je zanimanje s strani športnih društev 
in posameznikov za uporabo dvorane veli-
ko, želimo čimprej skleniti dogovor z bo-
dočim upravljavcem, ki bo skrbel za dvo-
rano in aktivnosti v njej. Prizadevamo si, 
da bi športno dogajanje v polnosti zaživelo 
letošnjo jesen.

Občina Logatec
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BITI PONUDNIK NASTANITVENIH ZMOGLJIVOSTI V LOGATCU LETU 2017  
JE POMENILO VELIKO DELA IN ODREKANJA

IZ OBČINSKE HIŠE

Zakaj? Ker še nikoli ni v Logatcu prenočilo toliko turistov, 
število nočitev pa je svojstven rekord. Vsem tem turistom 
omogočiti, da so si odpočili v čistih posteljah in urejenem oko-
lju, pa pomeni, da so gostinci morali pošteno zavihati rokave, 
saj je število nočitev poskočilo za skoraj tretjino v primerjavi 
z letom prej. 

Da je Melania Trump velik dejavnik pri povečanju zanimanja za 
obisk Slovenije, že dolgo ni več skrivnost. Da imajo najprepo-
znavnejši turistični kraji, kot so Ljubljana, Bled in Piran težave z 
zagotavljanjem parkirišč zaradi obiskovalcev, pa tudi že sami po-
vedo. V Logatcu velikokrat slišimo kritike, da gre turizmu slabo, 
da se nič ne dogaja. Kar pa je daleč od resnice. 

V Logatcu turizem dobro uspeva. Tega ne pove samo občutek, 
za tem stojijo številke. Kumulativni indeks prenočitev turistov za 
Slovenijo je 111,3 (isto obdobje prejšnjega leta = 100), kumulativ-
ni indeks prenočitev turistov v Logatcu pa je kar 127. 

Kumulativni indeks prihodov turistov (isto obdobje prejšnjega 
leta = 100) je za Slovenijo 113,4, za Logatec 101. To pomeni, da 
se je v Logatcu povečala doba bivanja v primerjavi s povprečjem 
v Sloveniji oz. turist v Logatcu ostane dlje časa, povprečno kar 
dva dni in pol. 

Izjemne številke, ki si jih gre zapomniti v Logatcu za leto 2017, 
so: število turistov: 8.939, število nočitev: 22.597. 

Kaj pa Slovenija?

Za celotno Slovenijo začasni statistični podatki SURS za leto 
2017 kažejo, da je za nami še eno izjemno turistično leto. Sloven-
ski turizem že četrto leto zapored beleži povečano rast prihodov 
in prenočitev. 

Tako so turistični nastanitveni objekti lani našteli več kot 4,7 mi-
lijona turističnih prihodov in 12 milijonov turističnih prenočitev, 
kar pomeni za 13,4% več prihodov in 11,3% več prenočitev kot 
v letu 2016. 

Od tega so tuji turisti ustvarili 8,1 milijona vseh turističnih prenoči-
tev (67%) oziroma za 15% več kot v letu 2016 in 3,4 milijona priho-
dov (+ 17% glede na 2016). Domači turisti so ustvarili 3,9 milijona 
prenočitev (+ 4% glede na 2016) in 1,3 milijona prihodov (+ 6%).  

leto Prihod domačih 
gostov

Prihod tujih 
gostov Prihodov skupaj Nočitve domačih 

gostov
Nočitve tujih 

gostov Nočitve skupaj Pobrana turistič-
na taksa v eur

2011 3452 2337 5789 8098 5230 13328 4.782,03
2012 3615 3585 7200 8925 5490 14436 5.557,56
2013 3485 2486 5971 8852 3964 12709 4.118,47
2014 3338 2294 5632 7973 4623 12442 4.355,09
2015 4019 2709 6728 9880 6423 16303 7.934,18
2016 3850 4985 8835 8879 8905 17784 10.279,41
2017 3687 5252 8939 9966 12631 22597 12.018,20

Izjemne številke, ki si jih gre zapomniti v Logatcu za leto 2017, so: število turistov: 8.939, število nočitev: 22.597. 

47,80% Slovenija
10,55% Italija
8,96% Srbija
4,63% Madžarska
4,15% Nemčija
2,74% Hrvaška
2,50% Francija
2,38% Poljska
1,89% Romunija
1,77% Bolgarija
1,65% Češka Republika
1,34% Nizozemska
1,28% Avstrija
1,28% Bosna in Hercegovina
1,28% Slovaška

Leto 2017

Leto 2016

Leto 2015

73,02% Slovenija
8,27% Italija
5,78% Madžarska
2,65% Nemčija
2,03% Avstrija
1,27% Srbija
1,23% Francija
1,02% Bosna in Hercegovina
0,99% Romunija
0,94% Švica
0,78% Hrvaška
0,58% Češka republika
0,55% Makedonija
0,46% Bolgarija
0,43% Druge evropske države

61,07% Slovenija
10,51% Italija
3,88% Hrvaška
3,88% Nemčija
3,07% Srbija
2,99% Bosna in Hercegovina
2,42% Romunija
2,30% Madžarska
2,05% Poljska
1,82% Francija
1,56% Avstrija
1,16% Bolgarija
1,16% Ruska federacija
1,09% Švica
1,05% Nizozemska



7LOGAŠKE NOVICE  –  MAREC 2018 – ŠT. 3

OBČINA LOGATEC SOFINANCIRA NAKUP MALE KOMUNALNE ČISTILNE NAPRAVE

IZ OBČINSKE HIŠE

O bčina Logatec obvešča zainteresirane občane, da je 
v uradnih objavah objavljen javni poziv za dodelitev 
nepovratnih finančnih sredstev za nakup malih komu-

nalnih čistilnih naprav za leto 2018. V proračunu občine za 
leto 2018 je za ta namen rezerviranih skupno 8.000 EUR. 

Če ste lastnik nepremičnine izven aglomeracije – območja, kjer ni 
zgrajen javni kanalizacijski sistem in kjer občina ni dolžna graditi 
javne kanalizacije in ste si uredili odvajanje ter čiščenje odpadne 
vode z vgradnjo male komunalne čistilne naprave, preverite bese-
dilo javnega poziva. 

Če izpolnjujete pogoje za pridobitev nepovratnih sredstev, izpol-
nite vlogo in jo oddajte skladno s pozivom. Vloga je dostopna tudi 
na občinski spletni strani in v sprejemni pisarni občine. Izpolnjeno 
vlogo z zahtevanimi prilogami lahko oddate najkasneje do 30. 11. 
2018. 

Občinska uprava

Krajevna skupnost Naklo Logatec  
bo na Gregorjevem sejmu, 10. marca 2018, zbirala staro  
fotografsko in drugo gradivo ( pisma vojakov, dopisi ... )  

za razstavo, ki bo zajela evropsko leto  
kulturne dediščine 2018 in 100-letnico konca  

1. svetovne vojne.

Dodatne informacije lahko dobite na:  
ksnaklo@gmail.com.

zobozdravstvoNeodent
064 277 755  info@zobozdravstvo-neodent.si

Cesta komandanta Staneta 4a, 
1215 Medvode. TPC Špar

KENAN SOFTIĆ, 
dr. dent. med. 

Turizem sicer ustvari 4,9 % BDP. 

Največ turistov obišče zdraviliške občine, sledijo gorske, Ljublja-
na, mestne in na koncu druge občine. Največ nočitev pa ti gosti 
ustvarijo v naslednjem vrstnem redu: v zdraviliških, obmorskih 
občinah, v Ljubljani, gorskih, drugih in najmanj v mestnih ob-
činah. Še vedno domač turizem najbolj podpiramo Slovenci, ki 
ustvarimo največ prihodov in največ nočitev. Sicer pa Slovenijo 
po številu največkrat obiščejo: Italijani, Avstrijci, Hrvati, Nemci, 
Srbi in Rusi. Najdlje časa pa se pri nas zadržujejo Italijani, Nemci, 
Avstrijci, Hrvati, Rusi in Srbi. 

In kje v Logatcu prenočujejo turisti?

Ponudnikov postelj je na območju občine Logatec deset. Skupaj 
ponujajo 242 postelj in 16 enot za kampiranje. Počitniška hiša 
Razglednik ima na voljo 9 postelj. Villa Tollazzi razpolaga z 12 
posteljami. Gostinsko rekreacijski center Zapolje ima 44, Gosti-
šče Jeršin 45, Hotel Grajman 20, Bed & Breakfast Žigon 20,  Go-
stilna Turk pa 6 postelj. 

Speleološki kamp ima na voljo 22, Center šolskih in obšolskih 
dejavnosti Medved 64 postelj, Kamp Vitez v Grajskem parku 16 
enot za kamp prikolice, avtodome in šotore.  Večina logaških po-
nudnikov svoje kapacitete oddaja preko portala booking.com. Tri-

je izmed njih tudi preko AirBnB. Povprečna cena nočitve na osebo 
je v Logatcu 26,72 eur, sicer pa se izhodiščne cene gibljejo od 
13,75 do 50 eur/osebo/noč. V obeh kampih se cene začnejo pri 6 
oz. 10 eur/osebo/noč. Ocene gostov pa niso odvisne samo od cene, 
veliko dajo na čistočo, udobje, storitve, osebje, razmerje cene in 
kvalitete, brezplačen WiFI in dostop oz. lokacijo. 

Povprečna ocena bivanja v Logatcu, ki so jo logaškim ponudni-
kom pripisali njihovi gostje je več kot odlična: 8,77 od 10. Naj-
višjo oceno 9,8 ima Počitniška hiša Razglednik. V Logatcu ima-
mo velik odstotek prihodov in nočitev Slovencev. 40% slednjih je 
otrok, ki obiskujejo Center šolskih in obšolskih dejavnosti medved 
na Medvedjem Brdu. Poleg Slovencev pa je bila v letu 2017 dobra 
zastopanost s strani Italijanov, Srbov, Madžarov, in Nemcev.

Kdo je ustvaril največ nočitev v zadnjih treh letih?

Vsem ponudnikom nastanitvenih zmogljivosti čestitamo za dobre 
ocene in se jim zahvaljujemo za ves trud, saj prav oni predstavljajo 
obraz kraja, na podlagi katerega se bodo turisti in obiskovalci v 
prihodnje odločali ne samo o morebitnem novem obisku, ampak 
tudi, ali bi jih ta občina zanimala še kako drugače, bodisi v smislu 
vlaganja v gospodarstvo bodisi v osnovanju svojega doma v teh 
krajih.

Renata Gutnik, Višji svetovalec, Občina Logatec
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SODELOVANJE MED OBČANI IN OBČINO TUDI PRI PRORAČUNU

IZ OBČINSKE HIŠE

Priprava in sprejem proračuna v ob-
čini je vsako leto velik iz zahteven 
projekt, saj so v njem postavljeni 

temelji za delo v letu, ki prihaja. Projekti, 
sanacije, gradnje in druge aktivnosti, ki 
jih izvajajo občinska uprava, pa tudi javni 
zavodi, društva in posamezniki, brez spre-
jetega proračuna s strani svetnikov na 
seji Občinskega sveta Občine Logatec ne 
morejo biti realizirani. Konec preteklega 
leta je župan Občine Logatec Berto Me-
nard prvič povabil občane k sodelovanju 
pri pripravi dela občinskega proračuna, 
in sicer govorimo o participativnem pro-
računu za leto 2018.

Participativni proračun je sistem razpola-
ganja z delom proračunskega denarja tako, 
da pri odločanju o porabi tega denarja so-
delujejo tudi občani, za kar je bilo name-
njenih do 50.000,00 evrov. 

Ob pozivu so bile postavljene omejitve, in si-
cer, da morajo biti predlogi občanov izvedlji-
vi in v višini do 5.000,00 evrov za posamezni 
predlog. Občina je tako prejela kar 46 pre-
dlogov, ki se dotikajo različnih segmentov. 

Občani so predlagali različne projekte, in-
vesticije in želje. V nadaljevanju prikazu-
jemo predlagane projekte, ki smo jih gle-
de na možnost njihove izvedbe izbrali in 
vključili v proračun.

Prenovljena spletna stran: www.ledus.si

David Bergoč s.p. Postojna
telefon: 040 206 765
ledus.info@gmail.com

garažna in vhoDna vrata

Sprejeti in že izvedeni predlogi:
 
ð  �označbe za Rimsko pot, zamenjava za-

stav na Lanišču, označba Lanišča že na 
Kalcah: 2.290  EUR,

ð  �ureditev otroškega igrišča v centru Lo-
gatca – Poštni vrt: 4.807 EUR,

ð  �postavitev defibrilatorja v KS Tabor: 
1.665 EUR,

ð  �ureditev čakališča (nadstrešek) za Špor-
tno dvorano Logatec za otroke, ki imajo 
tam postajo za šolski avtobus (otroci za 
Laze in otroci s posebnimi potrebami): 
3.843 EUR.

 Ostali sprejeti predlogi, ki bodo iz-
vedeni v letu 2018 (če bodo izpolnje-
ni pogoji za izvedbo):
 
ð  �ureditev Vrtnarske in Stare ceste (Kra-

mar – Mercator) v pešpot ali kolesarsko 
stezo (delno): 20.000 EUR,

ð  �ureditev Lokve z okolico Sekirice, ure-
ditev poti, dvig nabrežine (postavitev 
klopi): 5.000 EUR,

ð  �ureditev javnega stranišča v centru Lo-
gatca: 10.000 EUR,

ð  �ureditev deponije za ˝zeleni odrez˝ (veje 
sadnega drevja, grmovnic, žive meje, 
parkovne trave itd..): 2.000 EUR.

 
Predloge, ki niso bili izbrani, ker njihova 
izvedba ni bila mogoča ali so bila že raz-
porejena sredstva namenjena participativ-
nem delu proračuna, bo občina kljub temu 
poskušala smiselno in v okviru možnih 
investicij izvesti v prihajajočih letih. Naj 
še povemo, da je v skladu s podano pobu-
do za pripravo participativnega proračuna 
Občina izmed vseh predlogov občanov iz-
brala predloge v skupni vrednosti približno 
50.000,00 EUR. Izbirala jih je po kriteriju 
smiselnosti in izvedljivosti predloga. Ne 
glede na to da je bila finančna omejitev 
posameznega predloga 5.000,00 EUR, je 
Občina zaradi skladnosti predloga s svo-
jimi plani sprejela izvedbo tudi določenih 
predlogov, katerih skupna višina izvedbe 
bo znašala več kot 5.000,00 EUR.

Občina Logatec
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SE LOGAŠKEMU TURIZMU OBETAJO LEPŠI ČASI?

DOGODKI

Turistično društvo Logatec je po 
nekaj letih mirovanja vnovič 
prijelo vajeti v svoje roke in se s 

polno paro lotilo dela. Na občnem zbo-
ru decembra so izvolili novo vodstvo, na 
mestu predsednika društva je Matjaža 
Kurenta zamenjal Bogdan Lipovšek, 
prekaljeni strokovnjak s področja turiz-
ma, ki že več kot 25 let živi v Logatcu. 
Zamenjala sta se tudi upravni in nad-
zorni odbor. Za leto 2018 imajo smele 
načrte, prijavili so se na občinske raz-
pise s področja turizma, javnosti pa se 
bodo s programom, aktivnostmi in cilji 
predstavili na prihajajočem Gregorje-
vem sejmu.

VPIS OTROK  
V VRTEC 

Iz Vrtca Kurirček Logatec obveščamo starše predšolskih otrok, ki nameravajo 
vključiti otroke v vrtec v šolskem letu 2018/2019, da vloge za sprejem  oddajo do 
31. marca 2018.
 
Vse vloge, prispele do tega datuma, bodo na Komisiji za sprejem otrok v vrtec 
obravnavane v aprilu 2018. Vloge bomo sprejemali tudi po tem datumu, vendar 
bodo ti otroci sprejeti le, če bodo še na voljo prosta mesta.

Obrazec prošnje za sprejem otroka v vrtec  je objavljen na spletni  strani  Vrtca 
Kurirček Logatec ( http://vrtec-logatec.splet.arnes.si/ ) oziroma ga dobite na upra-
vi vrtca.

Vrtec Kurirček Logatec

»Ponovna oživitev delovanja društva ima v 
javnosti zelo dober odziv, kar kaže na to, da 
je turizem zasidran pri ljudeh. Zanimajo se za 
naše načrte, v razgovorih pa mnogokrat dobi-
mo zelo koristne napotke za delovanje. Trenu-
tno šteje društvo 31 članov, vendar sem prepri-
čan, da se bo število povečalo s  predstavitvijo 
našega dela in s prvimi konkretnimi rezultati,« 
je povedal Lipovšek in dodal, da je dvom se-
veda prisoten, a je na srečo vedno več tistih, ki 
razmišljajo, kako stvari izpeljati, kot pa tistih, 
ki neprestano ponavljajo, kako se nič ne da. 
V letu 2018 so si zastavili ambiciozen projekt 
kreiranja celovitih turističnih produktov, ki 
vključujejo bogato naravno ter zgodovinsko in 
kulturno dediščino Logaškega: »Začeti je treba 

z manjšimi in obvladljivimi koraki, a si obe-
nem postaviti tudi smelejše cilje. Ljubljana že 
razmišlja o tem, da bi valove turistov usmerila 
tudi na obrobje in tukaj mora biti Logatec prvi. 
Produkti so kot na dlani – tudi najnovejša stra-
tegija slovenskega turizma stavi na zeleno, ak-
tivno in zdravo. Torej povezati rekreativnost  z 
Rimljani, Južno železnico, furmanstvom, kon-
trabantom, Soško fronto, Rupnikovo linijo, če 
naštejem le nekatere.« Tako Lipovšek, ki do-
daja, da brez povezovanja vseh, ki so posredno 
ali neposredno vezani na turizem ter obstoječo 
in novo ustvarjeno ponudbo, na tem področju 
ne bo mogoče uresničiti nobenega cilja: »Zna-
čilnost delovanja v turizmu je odprtost, pove-
zovanje in to na prijeten, radosten način.«

V svojo sredo vabijo nove člane

Društvo se je v začetku februarja s petimi pro-
jekti prijavilo na občinske razpise s področja 
turizma, včlanili pa se bodo  tudi v Turistično 
zvezo Slovenije in sodelovali na njenih raz-
pisih. Kot zanimivost iz zgodovine turistične 
društvene dejavnosti v Logatcu naj dodamo, 
da so bili predhodniki TD Logatec že davne-
ga leta 1905 soustanovitelji Deželne zveze za 
pospeševanje tujskega prometa na Kranjskem, 
ta je predhodnica današnje Turistične zveze 
Slovenije. V društvu vabijo v svojo sredo tudi 
nove člane, trenutno so dosegljivi na spletnem 
naslovu turisticnodrustvologatec@gmail.com. 
Da bi bili lažje dosegljivi in bi s svojim delo-
vanjem seznanili čim širši krog, pa pripravljajo 
tudi svojo spletno in FB stran. 

Besedilo in foto: Saša Musec Čuk

Pogled na Logatec
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PRAZNIČNO LETO ZA DOLNJELOGAŠKE GASILCE

AKTUALNO

SLIKE FRANCA MUSCA – JAVNI POZIV

Vse, ki imate kakršnokoli likovno delo slikarja Franca Musca, lepo vabi-
mo, da nam to sporočite prek telefonske številke 041 892 808 (Saša) ali 
elektronske pošte franc.musec@gmail.com. 

V družini bi radi arhivirali oziroma naredili popis čim več njegovih del, Društvo 
likovnikov Logatec pa bo v letošnjem letu pripravilo tudi pregledno razstavo nje-
govih del in izdalo zbornik ob 70-letnici njegovega rojstva. Tudi njim bo seznam 
del prav prišel. Kdor ima to možnost, naj, prosimo, delo fotografira in ga pošlje 
na zgoraj omenjeni elektronski naslov, vsi drugi pa vabljeni, da se nam javite prek 
telefonske številke in sporočite, kakšno delo imate doma. Čim več formacij bi želeli 
zbrati do začetka junija 2018.

Hvala za sodelovanje in pomoč pri urejanju njegove likovne zapuščine.

Družina Musec

Torto za slavljenca je prispevala gospa Kristina. Razrezali so jo  
(z leve)  Urban Korenč, Bernard Jereb in Tomaž Šen.

Zadnjo soboto v januarju smo se 
gasilci PGD Dolnji Logatec zbrali 
na 140. rednem letnem občnem 

zboru društva. Namen zborovanja je 
pregledati opravljeno delo v preteklem 
letu. Ker pa se je letos iztekel petletni 
mandat funkcionarjev in organov dru-
štva, je bila to priložnost tudi za analizo 
petletnega dela in nove volitve.

Poročilo je predstavil dosedanji predsednik 
Bernard Jereb. Poudaril je številne aktivno-
sti, ki smo jih med letom uspešno izpeljali, in 
zlasti mnoga izobraževanja, ki jih operativni 
člani opravijo v ICZR na Igu ter v domačem 
društvu, bodisi v organizaciji društva same-
ga ali Gasilske zveze. Tudi stanje članstva je 
razveseljivo, saj imamo med 161 člani kar 68 
operativnih, ki so usposobljeni za posredova-
nje v najrazličnejših nesrečah. Ponosni smo 
tudi na gasilski podmladek, ki se na rednih 
petkovih srečanjih seznanja z osnovami ga-
silske preventive, tehnike in posredovanja. 
Zagnani mentorji jim vsak teden pripravijo 
novo tematiko, tako da je delo zanimivo in 
poučno. Seveda se tudi za njihovo igro in 
tekmovanja najde nekaj časa. Uspešnega de-
lovanja društva si ne znamo predstavljati niti 
brez predanih članic in veteranov, ki veliko 
doprinesejo k doseženim rezultatom.

Lani skoraj stokrat na intervencijo

Poveljnik Tomaž Šen je predstavil ope-
rativno poročilo. Preteklo leto smo imeli 
ogromno dela, saj smo posredovali kar v 
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96 intervencijah. Devetindvajsetkrat smo 
posredovali v požarih in nesrečah v ce-
stnem prometu, sledile so intervencije v 
travniških in gozdnih požarih ter na objek-
tih. Posebno zahtevna je bila intervencija v 
podjetju Kemis na Vrhniki, kamor je odšlo 
na pomoč 11 naših operativnih gasilcev. 
Poleg ukrepanja na intervencijah pa gasilci 
opravljamo še vrsto drugih, prav tako po-
membnih opravil, od prevozov vode v su-
šnih obdobjih do redarstev na prireditvah 
in požarnih straž zlasti na industrijskih 
objektih. 

Redne mesečne vaje so zelo dobro obi-
skane in poleg tečajev za gasilske speci-
alnosti na Igu predstavljajo pomemben vir 
gasilskega znanja. Aktivni smo bili tudi na 
tekmovalnem področju in izkušeni ekipi 
članov B se je uspelo uvrstiti na državno 
tekmovanje, ki bo letos jeseni.

Bernarda Jereba na predsedniškem 
mestu nasledil Urban Korenč

Kot sem že v uvodu zapisal, je za gasilce 
letošnje leto tudi volilno. V društvu smo 
operativno področje dela še za en mandat 
zaupali dosedanjemu poveljniku Tomažu 
Šenu. Po petindvajsetih letih predanega in 
zelo uspešnega vodenja društva je mandat 
zaključil Bernard Jereb. Člani smo se mu 
oddolžili z najvišjim društvenim odlikova-
njem ter skromnim spominskim darilom. 

Bernard še naprej ostaja naš aktiven član. 
Sedaj kot veteran. Za novega predsedni-
ka je bil izvoljen Urban Korenč, ki je že 
predstavil začrtan plan dela. Letos bo dela 
še posebej veliko, saj nameravamo  svo-
jo 140-letno dejavnost še bolj predstaviti 
javnosti z različnimi dogodki. Že sedaj pa 
vljudno vabimo vse na osrednjo prireditev 
– gasilsko parado, ki bo v nedeljo, 8. julija.

Na pomoč!
Lado Korenč
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VOJNI MUZEJ LOGATEC UPRAVIČUJE ZAUPANJE

DOGODKI

Vojni muzej Logatec je ob občin-
skem prazniku septembra 2017 
prejel plaketo Občine Logatec 

za izjemen obseg zbirke vojaške zgodo-
vine z mednarodno prepoznavnostjo. 
Navedeno čast je muzej v minulih letih 
upravičil z izdanimi knjigami in kata-
logi, po katerih slovi tudi izven logaške 
občine in gredo v več največjih vojnih 
muzejev po Evropi, vse do Kongresne 
knjižnice v Washingtonu. 

Leta 2017 je izšel doslej najobsežnejši in 
najpopolnejši katalog oznak, odlikovanj 
in znakov Slovenske vojske. Predstavlja 
pomemben prispevek k slovenski vojaški 
tradiciji. Zbirka odlikovanj in oznak Slo-
venske vojske v Vojnem muzeju Logatec 
je največja javno predstavljena zbirka na 
Slovenskem. Enako velja za promoviranje 
pomena domačega hriba Velike bukve, iz-
jemnega gradišča nad Logatcem. Lani je 
bila v posebnem katalogu Vojaške kape 
predstavljena tudi izjemno bogata zbirka 
okrog 800 vojaških kap z vsega sveta, ki jo 

Skrb za sočloveka je del naše evolucijske dediščine, brez 
nje človeštvo ne more obstajati. Je podlaga za kasnejše 
nesebično in solidarno ravnanje. Zato jo je treba spod-

bujati in negovati že od samega začetka. Temelj skrbi za so-
človeka je vživljanje v drugega. Ko lahko vsaj malo začutimo 
potrebe in občutke drugih ljudi, je pot do spoštovanja, soli-
darnosti in enakopravnosti precej lažja in uspešnejša.

Otroci v vrtcu Kurirček Logatec letos še posebej spoznavajo in ude-
janjajo nekatere pomembne vrednote, kot so: vzajemno spoštovanje, 
enakopravnost spolov, partnerstvo, harmonija med generacijami, soli-
darnost ter skrb za vrstnike, starejše in osebe s posebnimi potrebami.

Občutja solidarnosti so razvijali v decembru, ko so ustvarjali različne 
izdelke, ki so jih vzgojiteljice ponudile na novoletnem sejmu sklada 
vrtca Kurirček »Vesele nogice«. S tem so prispevali k zbiranju sredstev 
za nove poganjalčke, ki jih bodo lahko uporabljali otroci v vseh enotah 
vrtca. Prav tako so s pomočjo staršev z zanosom pristopili k akciji »Ani-
ne zvezdice« in v vrtec prinašali različno hrano. Nekateri so se celo 
odrekli sladkarijam, ki so jim jih podarili dobri možje, in jih odložili 
v zbirne škatle. Želeli so polepšati praznični čas otrokom, ki različne 
sladke priboljške malokrat okusijo. V vsaki enoti je bilo zbirno mesto, 
kjer so odlagali hrano za tiste, ki si je zaradi različnih stisk ne morejo 
privoščiti. Otroci so s pomočjo vzgojiteljic hrano glede na namen sproti 
razvrščali po škatlah in jih pripravili za prevoz. Hišnika vrtca Kurirček 
sta zbrano hrano odpeljala v Ljubljano v zbirni center Aninih zvezdic.

Solidarnost je vez, ki povezuje posameznike, tako da blagostanje enih 
določa blagostanje drugih. Z lastno aktivnostjo so otroci začutili, da so 
lahko odgovorno povezani z drugimi, tako da se sami odrečejo neka-
terim stvarem in jih podarijo tistim, ki jih nimajo. Otrokom smo dali 
zgled, da nam je mar za druge in da lahko skupaj naredimo veliko za 
tiste, ki jim v tem času primanjkuje osnovnih življenjskih dobrin.
Hvala vsem, ki ste pomagali krepiti solidarnost in s svojim prispevkom 
pripomogli k graditvi boljšega sveta.

Besedilo in foto: Mira Oblak

hrani prav Vojni muzej Logatec. V knjigi 
Steklenice s soškega bojišča, ki jo je izdal 
Vojni muzej Logatec, je avtor Aleš Lipovec 
iz Bovca predstavil zbirko stekleničk, kon-
zerv, jedilnega pribora in drugih osebnih 

predmetov vojakov in oficirjev s soškega 
bojišča v letih 1915 – 1917. Že tradicional-
no je muzej izdal tudi skupino pisemskih 
znamk in razglednic z različnimi motivi 
slovenske kulturne in vojaške zgodovine. 
Enako načrtuje tudi letos. Pred izidom je 
katalog Prva svetovna vojna 1917-1918, ki 
bo predstavil izbor zgodovinskega gradiva 
iz tega obdobja v Vojnem muzeju Logatec. 
Izbran krog posameznikov je prejel mu-
zejski kovanec z zahvalo za skrb pri va-
rovanju slovenske kulturne dediščine in v 
spomin na sodelovanje z Vojnim muzejem 
Logatec. 

Zbirka Vojnega muzeja Logatec tako v 
javnem interesu s podporo Občine Loga-
tec pomembno prispeva k varovanju in 
promoviranju logaškega in slovenskega 
kulturnega, vojnega ter vojaškega izročila. 
Tudi predmeti slovenske premične kultur-
ne dediščine so, enako kot ljudje, zapisani 
času in minljivosti. 

Jurij Švajncer

OTROCI ZA OTROKE

Anine zvezdice

Naslovnica knjige Slovenska vojska 
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KDO JE BILA DR. PAVLA?

V SREDIŠČU

Ker je marec v znamenju žen-
sk, želimo v tej številki obuditi 
spomin na dr. Pavlo Jerina Lah, 

partizansko zdravnico in danes sko-
raj pozabljeno častno občanko Občine 
Logatec. »Dr. Pavla, naša rešiteljica, je 
bila širokega srca, polna ljubezni, ki jo 
je razdajala med ranjence. Bila je to-
plega in mirnega pogleda, ki je vnašal 
upanje in zaupanje ranjenim in bolnim 
partizanom,« je ob njeni smrti zapisal 
Ivan Cibic, ki je z zdravnico in drugimi 
bolničarji leto in pol preživel globoko v 
idrijskih grapah, kjer so rešili življenja 
več kot 1.600 ranjencem.

Pavla Jerina je bila rojena 15. februarja 
1915 v Borovnici. Ker je bil oče železni-
čar, se je družina zaradi njegove službe 
preselila v Logatec, kjer je Pavla obisko-
vala osnovno šolo. Šolanje je nato nadalje-
vala v Ljubljani in kasneje na medicinski 
fakulteti v Zagrebu, kjer je leta 1940 študij 
tudi uspešno zaključila. Ker ni dobila za-
poslitve, je po končanem študiju delala kot 
prostovoljka na oddelku za kirurgijo v lju-
bljanski bolnišnici. V tem času je pridobi-
la dragocene izkušnje, ki so ji kasneje, ko 
je vodila skrivno partizansko bolnišnico, 
močno koristile. 

Od leta 1941 je aktivno sodelovala v 
Zdravniškem matičnem odboru OF, kjer 
sta skupaj z Dr. Franjo Bojc zdravili ranje-
ne partizane iz okolice Ljubljane. Jeseni 
1943 so ju med reševanjem ranjencev zaje-
li Nemci, ki so ju po večmesečnem zaporu 
izpustili. Decembra 1943 sta se pridružili 
Dr. Aleksandru Gala Petru, ki ju je odpeljal 

globoko v idrijske gozdove, kjer sta vsaka 
na svoji strani Idrijce do konca vojne vodi-
li skrivni partizanski bolnišnici.

V skrivni bolnišnici Pavli

»Ponovno sem se prestavila v Trnovske 
gozdove in med tamkajšnje prebivalce 
samotnih domačij. Oboji so bili trdni pri-
jatelji naše bolnice. Nikdar nas niso iz-
dali. Gozdovi so molčali, ljudje bi lahko 
govorili, pa niso.« je Dr. Pavla Jerina Lah 
zapisala v svoji knjigi, v kateri se spomi-
nja svojega delovanja in življenja v SVPB 
Pavla (Partizanska bolnišnica v trnovskem 
gozdu, P. Jerina Lah, 1994, str. 298). Janu-
arja 1944 je dr. Pavla prevzela delovanje 
skrivne bolnišnice, ki je takrat obsegala 
eno samo barako, skrito globoko v gozdu 
nad Idrijskimi klavžami. Že prvi dan je do-
bila uši, tako da ji je bilo hitro jasno, da bo 
bolnišnica v gozdu povsem drugačna od 
tistih, ki jih je bila vajena.

Potrebe po oskrbi ranjencev so iz dneva v 
dan naraščale, s tem pa je rastla tudi bol-
nica. Dr. Pavla je hitela z improvizacijo, 
saj druge izbire ni bilo. Ob delu upravni-
ce bolnice je ves čas opravljala tudi delo 
zdravnice. Dnevno je opravljala dolge peš-
poti v oddaljena skrivališča in postojanke, 
oskrbela ranjence in se vrnila v Centralo, 
kjer so potekale operacije. 

Na samem začetku delovanja bolnice ji je 
predvsem primanjkovalo izšolanega bolni-
čarskega osebja, zato je v večini sama iz-
obrazila svoje sodelavce. Ti so največkrat 
prihajali iz vrst lažje ranjenih, ki so hitro in 
dobro okrevali, hkrati pa pokazali interes 
za oskrbo ranjencev. Bodoče bolničarje je 
morala podučiti o prvi pomoči, oskrbi ran, 
pomenu higiene ranjencev, razsuševanju in 
dezinfekciji. Izobrazila je tudi inštrumen-
tarko za pomoč pri operacijah, z znanjem o 
asepsi in ravnanju z inštrumenti. 

Bolnišnica je bila sicer razmeroma dobro 
opremljena z osnovno kirurško opremo, 
ki je bila najverjetneje zaplenjena italijan-
skim vojakom ob kapitulaciji, vseskozi pa 
jim je primanjkovalo obveznega materia-
la, raznih zdravil, predvsem analgetikov 
in antibiotikov, ki bi bistveno izboljšali 
zdravljenje ranjencev. Najbolj težavne so 
bile nočne operacije, kjer je bila potrebna 

narkoza z etrom. Ker so si namreč svetili z 
karbidovkami, je obstajala nevarnost vžiga 
etrovih hlapov, ki bi lahko povzročili po-
žar. Bila je tudi izredno iznajdljiva in je ra-
njencem v nemogočih razmerah omogočila 
transfuzijo, po njenih navodilih pa so izde-
lovali tudi proteze in druge pripomočke za 
invalide in ranjene. 

Poleg tega je delovanje bolnišnice zah-
tevalo popolno tajnost in izoliranost od 
zunanjega sveta, kar je bilo tudi psihično 
naporno. Res je, da sta v bolnišnici delo-
vala tudi dr. Gala Peter in dr. Cicareli, ki 
pa so bili zaradi raztresenosti bolniških po-
stojank pogosto preveč oddaljeni za resne 
medicinske posvete, ki jih je dr. Pavla tako 
pogrešala. Nekaj časa sta ji sicer pomagala 
dr. Podkoritnik in študentka medicine Ta-
nja Mermolja in jo zelo razbremenila. 

V najtežjih razmerah se je bolnišnica zna-
šla marca leta 1945, o čemer pričajo tudi 
naslednje besede, ki jih je dr. Pavla poslala 
sanitetnemu referentu: »…v desetih dneh 5 
dni nismo kuhali, porabili smo vso zalogo 
suhe hrane. Ponoči smo že 14 dni v temi, 
nezadovoljstvo ranjencev je veliko. Ed-
vard Pohar, sanitetni referent 9. korpusa, 
prepričaj in preko komisarja korpusa uredi 
pomoč.« (Partizanska bolnišnica v trno-
vskem gozdu, P. Jerina Lah, 1994, str. 298)
V času delovanja bolnišnice so dr. Pavla, 
bolničarji in drugi sodelavci rešili preko 
1.600 življenj, med njimi tudi najmlajšega 
pacienta, ki je štel 11 let in ga je poško-
dovala ročna bomba. Njegova šestletna 
sestrica žal ni preživela. 

Bolnišnice Nemci niso nikoli odkrili, razen 
enega izmed njenih okrevališč v Jagrščah, 
ki je bilo izdano. Zaradi pobega bolničarke 
Rože pa je bila bolnica ogrožena, saj je ob-
stala možnost izdaje. V izjemno kratkem 
času so iz bolnišnice evakuirali vse ranjen-
ce in jih prenesli na nove skrivne lokacije, 
pri čemer so vsi delujoči pokazali neizmer-
no požrtvovalnost. Druga večja evakuacija 
ranjencev, v kateri je sodelovala dr. Pavla, 
pa je bil poznan prenos ranjencev s Pri-
morske na Notranjsko. 

50 skrbno izbranih ranjencev, ki so nujno 
potrebovali boljšo oskrbo in so bili hkra-
ti dovolj trdni za dolgo pot, je oskrbela z 
zdravniško dokumentacijo, zdravili za pot, 



13LOGAŠKE NOVICE  –  MAREC 2018 – ŠT. 3

V SREDIŠČU

navodili za oskrbo in jih tudi spremljala 
del poti do Otlice. Tam se je poslovila od 
vsakega ranjenca posebej, z mnogimi pa je 
ostala v stiku tudi po vojni, o čemer priča-
jo tudi nekatera pisma, objavljena v knjigi. 
Nato se je vrnila v svojo bolnišnico, kjer je 
ostala do konca vojne. 

Posebno ganljiva je tudi misel ob osvo-
boditvi, ki jo je zapisala ob smrti ranjene 
bolničarke Marije Jurjevič in kaže, kako 

zelo so jo prizadele smrti njenih ranjen-
cev. »Marija je umrla v ranem pomladnem 
jutru, samo nekaj dni pred osvoboditvijo. 
Dekle, ki je prišlo s Štajerske na Primor-
sko, smo pokopali kot zadnjo žrtev na bol-
nišničnem pokopališču, s težko mislijo in 
občutkom krivde, da odhajamo uživat svo-
bodo, za katero so se borili Marija in borci 
v grobovih na pokopališču (Partizanska 
bolnišnica v trnovskem gozdu, P. Jerina 
Lah, 1994, str. 311). 

Po vojni zapisana krvodajalstvu

Takoj po osvoboditvi se je celotna bolni-
šnica preselila v Postojno, kjer je dr. Pavla 
še nekaj časa skrbela za vojne ranjence. 
Nato se je vrnila v Ljubljano in nadalje-
vala specializacijo kirurgije. Kmalu pa je 
bila postavljena pred nov izziv. Leta 1948 
je prevzela vodenje Zavoda za transfuzijo 
krvi v Ljubljani, leta 1951 pa je postala 
vodja Zavoda za transfuzijo krvi v Beogra-
du. Spodbujala je ustanavljanje transfuzij-
skih ustanov v tedanji državi, organizirala 
pouk osebja, s hematologi ustanovila he-
matološko-transfuzijsko sekcijo in napisa-
la več kot 60 strokovnih člankov. 

Pod njenim vodstvom so transfuzijski za-
vodi dosegli evropsko raven pri pripravi 
konzervirane krvi in krvnih pripravkov, 
v liofilizaciji in nadomestkih plazme ter 
uvedbi imuno-hematoloških preiskav. Dr. 
Pavla je darovanje krvi ovrednotila kot 
humanitarno dejanje, ki temelji na prosto-
voljstvu in vzajemnosti. Skupaj s tedanjim 
vodstvom Rdečega križa je vzpostavila 
sistem darovanja krvi, ki ga imamo še da-
nes. Slovenija in države bivše Jugoslavije 
so redke izjeme, kjer je darovanje krvi še 
vedno brezplačno. To je zapuščina dr. Pa-
vle Jerina Lah, ki oživi vsakdan, ko prosto-
voljci darujejo kri.

Dr. Pavla Jerina Lah je v času življenja 
prejela veliko priznanj za svoja dejanja. 
Postala je častna občanka občin Idrija, 
Cerkno in Logatec, v Idriji pa so ji leta 
2010 postavili tudi doprsni kip. Leta 1996 
je prejela Srebrni častni znak svobode 
RS za njene zasluge v najtežjih trenutkih 
druge svetovne vojne. Umrla je leta 2007 
v častitljivi starosti v Domu za starejše v 
Črnem Vrhu. 

Na Občini Logatec podatkov o svoji častni 
občanki ne hranijo, morda pa bi vendarle ka-
zalo razmisliti o obeležju v spomin Dr. Pavli, 
zdravnici z veliko začetnico. Le v knjižnici 
lahko najdemo drobcen spomin nanjo. Če 
odpremo njeno knjigo, lahko na prvi strani 
preberemo posvetilo. »Knjižnici Logatec, 
vaša vaščanka dr. Jerina Lah Pavla.«

Vir: www.muzej-idrija-cerkno.si.

Nina Jerina
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ŽENSKE V POSLU: ŽELJKA BOHAR

V SREDIŠČU

Ženska. Mama. Ekonomistka. Podjetnica. Slaščičarka. 
Lastnica Torterije, kreativnih slaščic, ki zbudijo nov 
svet občutij. Vedno pozitivna in nasmejana ter ženska, 

za katero nobene sladke sanje niso prevelike. Z njo sem se po-
govarjal v njenem ustvarjalnem slaščičarskem obratu na Ob-
močni obrtno-podjetniški zbornici Logatec.

Mlada podjetnica Željka Bohar. Tisti, ki spremljamo vašo 
podjetniško pot, bi rekli, da ljudem sladkate življenje. 
Sem ustvarjalka, ki ne maram ponavljanja istih vzorcev in rutine. 
Rada raziskujem nove možnosti in nenavadne kombinacije. Opa-
zujem odziv ljudi, zanima me, kako se učijo o hrani in sproščeno 
uživajo ob mojih sladicah. Ta zame ni samo sladkor in veliko gro-
znih kalorij. To so okusi in arome v svoji perfektni harmoniji. To 
je videz, ki privlači. To so teksture in kombinacije, ki si jih zapo-
mniš. To je malo doživetje, ki ga nujno želiš ponoviti.

Vidimo vas lahko na Odprti kuhni sredi prestolnice. S tem ste 
se uvrstili med 50 najboljših slovenskih gostincev. Kako se mo-
tivirate?
Dodatne motivacije ne potrebujem. Rada samo sebe preizkušam, 
si postavljam izzive, ki se marsikomu zdijo kot iluzija. To je moja 
motivacija, dokazati, da lahko premikamo meje v glavi.

Izobraževali ste osebja priznanih gostiln Sorbara Steak Hou-
se, JB, AS, Hotel Lipa Kranjska Gora, Hotel Park Ljubljana 
... Jim zaupate vse skrivnosti ali obdržite kaj zase? Raje delate 
z ljudmi ali ste raje za pultom?
Na izobraževanjih znanje, ki ga podajam, prilagodim slušatelju. 
Če je kuhar/slaščičar na nivoju 3, ga učim na nivo 4 ali 5. Ne 
gremo takoj na nivo 7, ker ne morejo preskakovati. Ko podam 
znanje, ponavljajo, trenirajo, usvojijo, potem pa gradimo naprej 
... tako da skrivnosti da ali ne ... lahko jih vse povem, a če ni baze 
znanja in prave roke, nobena skrivnost ne bo pomagala. Pri svo-
jem delu imam najraje raznolikost, dva dni učim, en dan urejam 
administracijo in podjetniške zadeve, potem pa dva dni pečem, pa 
spet malo na teren ... razgibanost mojega dela je čar samostojnega 
podjetništva.

Prejeli ste nagrado ameriške ambasade in CEED podjetniške 
mreže za poslovno idejo razvoj regijskega izobraževalnega 
slaščičarskega centra. Ta priznanja in dosežki so potrditev va-
šega odličnega dela. Vaši izzivi in vizija za naprej? Je to širitev 
v tujino, zasebna slaščičarska šola ali lokal v Ljubljani?
Trenutno veliko delam na mreženju s podjetniki, z ljudmi, ki se 
ukvarjajo z razvojem izobraževanja v Sloveniji, potem pa še gra-
dimo mrežo profesionalnih slaščičarjev pri nas. Vse to bo, čez ne-
kaj let, ko bosta trg in panoga pripravljena, postalo Slaščičarski 
izobraževalni center – da po znanje ne bo več treba v tujino, am-
pak bo tujina prišla k nam.

8. marec je mednarodni praznik ekonomske, politične in soci-
alne enakopravnosti žensk. Toda v poslovnem svetu se ženske 
že dolgo soočajo z nevidnimi ovirami, ki jim onemogočajo do-
stop do najvišjih položajev. Tudi med kuharji so bolj opazni 
moški. Kako se v poslu počutite kot ženska?
Osebno nisem nikoli imela težav v »moškem poslovnem svetu«, 
pač izkoristim to v pozitivno smer. Tudi podjetniška mreža CEED, 
katere del sem, posebno razvija izobraževalne programe za žen-
ske, podjetnice, saj imamo dvakrat več dela kot moški, ker nas 
doma še zmeraj čakajo mož, otroci, perilo, kuharija …

Ali lahko dobro usklajujete kariero in družino z dvema majhnima 
otrokoma? Ali imate sploh kaj časa zase? Kaj bi svetovali drugim 
ženskam, ki želijo stopiti na pota poslovne kariere?
Časa zame je bolj malo, ampak o tem sploh ne razmišljam. Če 
želimo narediti spremembo v sebi, svoji družini, svojem okolju, 
družbi, moramo izstopiti iz cone udobja in narediti korak v tve-
gano in neznano. Tam pa ni vedno prijetno, ampak ko zmagaš, 
je čudovit občutek. Ko je pa čas za dopust, brez težav izklopim 
telefon in ne delam popolnoma nič za službo. Vsaka ženska mora 
najprej spoznati samo sebe, ugotoviti, kaj želi od življenja in ka-
kšno poslovno idejo ima. Upanje in romantične ideje o uspehu 
niso dovolj. Morda pred 20 leti … Danes to ni tako, sodobni svet 
zahteva od podjetnikov veliko več. Moramo imeti veliko širino 
znanj, sprejeti tveganja in poti v neznano. Vse to lahko uspe, samo 
če smo odprti in pripravljeni tudi na napake.

Dejan Šraml
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Željka Bohar: »Sladica zame ni samo sladkor in veliko groznih 
kalorij. To so okusi in arome v svoji perfektni harmoniji. To 
je videz, ki privlači. To so teksture in kombinacije, ki si jih 
zapomniš. To je malo doživetje, ki ga nujno želiš ponoviti.«
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ŠPORT SKOZI ŽENSKE OČI

V SREDIŠČU

Minili so časi, ko je ženska le rojevala otroke, jih vzgajala in 
stala za štedilnikom. Pravimo, da smo postali enakoprav-
ni. To morda še ni čisto res. Res pa je, da si ženske vedno 

bolj utiramo pot tudi k dejavnostim, ki so včasih bolj veljale kot mo-
ška domena. Sem vsekakor spada šport. Ženske premagujejo same 
sebe in celo predstavnike močnejšega spola. To lahko dosežejo le z 
obilo dela, odpovedovanja, vztrajnosti in prilagajanja. Pogosto mi-
slimo, da je nemogoče združiti šport in gospodinjstvo ter poleg vsega 
še skrb za otroke. A vse se da, če je le volja. In te mnogim ženskam ne 
manjka. Mnoge gospodinje si upajo obleči tekaški dres, nadeti špor-
tne copate vreči žogo v koš, zabiti v gol ali jo podati čez mrežo. Eno 
izmed njih, odbojkarico, bom predstavila v spodnjem zapisu, mnogo 
več pa jih boste spoznali, če se odpravite ven v naravo, med športne 
zanesenjakinje, ki vam bodo vse po vrsti zatrdile, da šport zmanjšuje 
stres, blaži bolezni in daje ogromno volje za vsakdanje napore.

Igre z žogo pomenijo prispevek k ekipnemu duhu, čutu za sodelovanje 
in pripadnosti. Med temi ima pomembno vlogo odbojka, čedalje bolj pri-
ljubljena tudi v Logatcu, predvsem pri dekletih. Danijela Jekić Borković 
prihaja iz Srbije, študij na fakulteti za šport je opravila Novem Sadu. Po 
hudih poškodbah kolena in hrbta je morala zaključiti tekmovalno pot, a je 
zaradi ljubezni do tega športa nadaljevala športno pot kot trenerka. Po po-
roki je postala Logatčanka in sedaj tu vodi klub ter trenira dve selekciji. 
Po njenih besedah ima odbojka v Logatcu velik potencial, je pa kot šport 
specifična, ker proces avtomatizacije odbojkarskih elementov  traja dlje 
časa, potrebno je več potrpežljivosti  in vztrajnosti. To je šport, ki najbolj 
povezuje igralce kot ekipo in kolektiv, igralci morajo popolnoma zaupati 
drug drugemu. »Skupaj z novo upravo kluba se trudimo dvigniti odboj-
ko na visok nivo in poskrbeti, da bodo otroci in mladina lahko uspešno 
trenirali. Glavni poudarek je na kvaliteti dela, pogoje imamo odlične,« 
pravi sogovornica.

Kdo se najbolj zanima zanjo, so to mlajši otroci ali mladina? 
Mlajšim otrokom je zanimivo, da skozi igro spoznajo odbojko, 
nekoliko starejši uživajo v treningih in igri, ker imajo že več zna-
nja. Trenutno je v Logatcu več zanimanja za odbojko med dekleti, 
vendar pa je tako tudi v evropskem in svetovnem merilu.

Kdo ste tisti, ki promovirate odbojko v Logatcu?
To so vsi člani kluba, igralci, starši, uprava, sponzorji. Vzdušje je zelo 

dobro, iskrena hvala vsem. S skupnimi močmi bomo priredili več pri-
jateljskih turnirjev, ki bodo igralcem omogočili veliko dobrih tekem, 
sklepanje novih poznanstev in nabiranje novih izkušenj. Tako smo med 
božično-novoletnimi prazniki organizirali prvi mednarodni božično-no-
voletni turnir, ki se ga je udeležilo šest ekip (Logatca, Domžal, Kamnika, 
Škofje Loke in ekipi iz Novega Sada in Sarajeva). Tako je Športna dvora-
na dva dni gostila okoli sto igralk, ki so uživale v odbojki, druženju, navi-
janju … Vzdušje v dvorani je bilo nepozabno. Zahvalila bi se tudi vsem, 
ki so pomagali pri izvedbi projekta, sponzorjem za darila in gospodinjam 
za sladke prigrizke. Trudili se bomo, da bo turnir postal tradicionalen. 

Kako, kdaj, kje pa potekajo treningi?
Treningi potekajo v Športni dvorani Logatec in tudi v Postojni, v popol-
danskem in večernem času. Odbojko kot interesno dejavnost predstavlja-
mo tudi po osnovnih šolah v Logatcu, na Vrhniki, v Postojni in  Cerknici.  

Kaj pa ekipe, jih je več?
Trenutno je več ženskih kot moških ekip. Pri dekletih imamo se-
lekcijo mini in male odbojke, starejše deklice, kadetinje, mladinke 
in članice. Pri fantih pa je trenutno ekipa mini in male odbojke, 
starejših dečkov, kadetov in mladincev. 

Katere so tiste kvalitete, ki odlikujejo odbojkarje? So to borbe-
nost, natančnost, hitrost, moč, eksplozivnost, višina … ?
Vsi našteti elementi so vsekakor pomembni za dobrega igralca / igral-
ko. Rada bi poudarila, da sta vztrajnost in trdo delo formula za uspeh.

S katerimi uspehi se lahko pohvalite?
V letu 2017 so starejši dečki osvojili drugo mesto v državi. Dve 
dekleti iz kluba sta bili tretji v državi v odbojki na mivki, starejše 
deklice pa so se v tej sezoni uvrstile v A ligo. 

Kje je logaška odbojka v slovenskem merilu? 
Logaška odbojka je v slovenskem merilu na visokem nivoju, ki ga 
s trdim delom poskušamo še izboljšati. 

Spodbuda s tribun in podpora ob neuspehu je ključna za uspeh ekipe, 
poleg trdega dela in treningov. Zato je prav, da večkrat obiščemo tek-
me in se veselimo skupaj z našimi športniki. 

Metka Bogataj
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ANABELLA IN PSIČKA VIVA SVETOVNI PRVAKINJI V AGILITY-JU

V SREDIŠČU / KULTURA

Po izjemno uspešnem letu 2017 je Društvo likovnikov Logatec 
cikel letošnjih razstav začelo s skupinsko predstavitvijo treh 
svojih avtorjev,   in sicer Janeza Ovsca, Ljubice Krivec in 

Zvezdane Zatler. Po besedah likovne kritičarke Anamarije Stibilj  
Šajn gre za razstavo, ki združuje umetnike in prinaša popolnost. 

Med sicer zapriseženimi akvarelisti, ki so se preizkusili tudi v akrilu, je 
za presenečenje poskrbel predsednik logaških likovnikov Janez Ovsec, 
ki se je tokrat predstavil z risbo in pokazal, da jo mojstrsko obvla-
da.  »Popolnost te razstave je tudi v tem, da skozi različne tehnike, sloge 
občutimo vsaj delček širine, ki jo premore umetnost,« je med drugim 
dejala Stibilj Šajnova. »Sodelovanje na skupinski razstavi te fokusira 
na izbor dela, ki mora biti nedvomno referenčno, in mora imeti moč, 
da ne potone med plejado razstavljenih. Manjša skupina razstavljavcev 
pa omogoča večji, čeprav številčno omejen izbor del in hkrati daje mo-
žnost soočanja z ustvarjalnostjo kolegov.« Odprtje razstave je glasbeno 
popestrila flavtistka Tinkara Delux, učenka Glasbene šole Logatec.

Bogastvo barv Ljubice Krivec

Od obeh avtoric je bila na odprtju prisotna le Ljubica Krivec, ki jo je 
iz akvarela v akril in abstrakcijo odpeljala raziskovalna žilica. Njene 
slike navdušujejo z barvitostjo in drznimi barvnimi kompozicijami. 
»Z barvami izražam svojo notranjost, svojo živost, za katero  pravza-
prav sploh nisem vedela, da jo imam,« je dejala umetnica, ki je slike 
za razstavo izbrala sama, in sicer tiste, za katere meni, da jo najbolj 
poosebljajo. Tudi Zvezdana Zatler, ki se odprtja razstave zaradi neu-
godnih vremenskih razmer ni udeležila, je svojo likovno-vizualno pot 
začela z akvarelom, ki mu ostaja zvesta, vendar za intermezzo posega 

Anabella Kokalj se je s psičko Vivo konec lanskega leta 
udeležila svetovnega prvenstva v agility-ju na Češkem, 
kjer sta skupaj z drugimi člani ekipe zastopali slovenske 

barve. S tekmovanja sta se vrnili z zlato medaljo iz ekipne tekme, 
na kar so v domačem športnem kinološkem društvu zelo ponosni.

Anabello Kokalj pasji kosmatinci spremljajo že večino življenja, z agi-
lity-jem pa se ukvarja od leta 1998. Je tudi mednarodna sodnica, članica 
komisije za agility pri KZS, licencirana inštruktorica poslušnost in agility 
in od letos tudi predsednica domačega športno-kinološkega društva. Tre-
nutno ima štiri pirenejske ovčarke in enega parson russel terierja, naslov 
svetovne prvakinje pa je osvojila z deset let staro psičko Vivo. Za preboj 
na svetovno prvenstvo sta se morali najprej prebiti skozi sito kvalifikacij 
in si izboriti mesto v državni reprezentanci, kar pa ni tako enostavno, saj 
je v Sloveniji na tem področju huda konkurenca. »Za uspeh v agilitiyju je 
ključna poslušnost, hitrost, natančnost ter usklajenost z vodnikom. Dela 
se brez povodca in na daljavo, za kar je potrebno veliko treninga. Sama s 
kužki treniram 4- do 5-krat na teden, pri tem pa vsi neizmerno uživamo. 
Zame je agility predvsem harmonija na šestih tačkah,« razlaga Anabella 
Kokalj. Kot inštruktorica v pasji mali šoli vsem bodočim lastnikom psov 
toplo priporoča, da začnejo pasje mladiče vzgajati in učiti  takoj, ko ga 

LOGAŠKI LIKOVNIKI V POKLON KULTURNEMU PRAZNIKU

pripeljejo domov. »Kar se pes nauči v prvem letu, je ključno za njegovo 
kasnejše obnašanje. In bistveno lažje ga je pravilno vzgojiti kot mladiča, 
kot pa odpravljati neželeno vedenje pri odraslem psu,« doda še za konec. 

V ŠKD Logatec bodo z novimi tečaji pričeli v marcu in aprilu, več informa-
cij o pasji mali šoli pa je na voljo na spletni strani društva.

Nina Jerina
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tudi po akrilnih barvah. Kot je povedala Stibilj Šajnova, njena likov-
na snovanja nastajajo po stvarnih modelih, kar še posebej izpričujeta 
akvarela Ljubljanskega gradu in cerkve sv. Trojice na Vrhniki.

Janez Ovsec presenetil z opusom risb

Presenetljivo pa se je predsednik Društva likovnikov Logatec Janez 
Ovsec, ki ga poznamo po akvarelih, tokrat predstavil z doslej nepozna-
nim opusom. Pod mentorstvom akademske slikarke mag. Ane Sluga so 
namreč nastale njegove risbe, ki niso povsem običajne, ampak so to t.i. 
croquiji, hitre skice po živem modelu. »Dokazal je, kaj vse zmore iz-
raziti s črto in kako hitro lahko povzame bistvo človeške figure,« je v 
spremnem besedilu zapisala Anamarija Stibilj Šajn. Razstavo je finančno 
podprla Občina Logatec, ki je financirala tudi nakup novih stolov za do-
godke pred in v Stekleni galeriji.

Blanka Markovič Kocen

Z leve proti desni sledimo izbranim slikam Zvezdane Zatler 
in Ljubice Krivec, v ospredju pa so risbe Janeza Ovsca.
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FEBRUARSKI PRIZNANJI 2017 JANEZU TREVNU IN SIMONI KAVČIČ

KULTURA

Občina Logatec slovenski kulturni 
praznik že vrsto let obeležuje s 
podelitvijo priznanj za življenj-

sko delo in izjemne dosežke na področju 
kulture. Kot je med drugim dejal slav-
nostni govornik župan Berto Menard, 
bi bilo kulturno življenje v občini brez 
zavzetosti, ustvarjalnosti in vztrajnosti 
vseh prejemnikov močno osiromašeno. 
Februarski priznanji za leto 2017 sta 
prejela Janez Treven za življenjsko delo 
in Simona Kavčič za izjemne dosežke na 
področju kulture.

Janez Treven, po domače Gričarski Janez 
iz Rovt, je že kot otrok občudoval igra-
nje harmonike, klavirja in orgel rojaka in 
sorodnika Maksimiljana Jurce. Slednji je 
Janeza spodbudil k vpisu na Akademijo 
za glasbo v Ljubljani ter ga navdušil, da si 
je kot inštrument izbral oboo. Po končani 
akademiji se je zaposlil v ljubljanski oper-
ni hiši, nato pa svojo poklicno pot nadalje-
val kot učitelj v glasbeni šoli in s tem dobil 
tudi nekaj večernega časa za ljubiteljske 
dejavnosti, ki so pretežno povezane z glas-
bo, med njimi tudi vodenje zbora.

Janez Treven: »živel in gorel« za 
glasbeno šolo

Janez Treven je že od prvih dni svojega de-
lovanja v Glasbeni šoli Logatec »živel in 
gorel« zanjo in preko nje vplival na kultur-
no okolje logaške občine. Njegov ključni 
prispevek za razvoj glasbene šole se kaže v 
dolgoletnem prizadevanju, da le-ta posta-
ne javni zavod za glasbeno izobraževanje 
in dobi svoje prostore, ki bi bili primerno 
opremljeni za individualni pouk inštru-

mentov in petja. Njegova prizadevanja so 
rojevala sadove, saj je Glasbena šola Lo-
gatec v letu 1992 postala javni zavod, dve 
leti pozneje pa je začela delovati v novih 
prostorih prenovljene in dozidane Dolšaj-
nove hiše. Po zaključku ravnateljevanja v 

Logatcu je Janez Treven za glasbeni pod-
mladek skrbel v rodnih Rovta.

Seveda pa Janezova gorečnost za kulturo 
ni bila samo v zagotavljanju materialnih 
pogojev za kvantiteto in kvaliteto pou-



18 LOGAŠKE NOVICE  –  MAREC 2018 – ŠT. 3

KULTURA

ka logaške glasbene šole. Že vse od leta 
1983 namreč vodi Mešani cerkveni pev-
ski zbor Rovte. Prav tako leta 1983 je bil 
z njegovo pomočjo ustanovljen Moški 
pevski zbor Rovte, ki ga je Treven vodil 
kar 11 let.

Janez Treven je glasbenik, dolgoletni zbo-
rovodja Mešanega cerkvenega pevskega 
zbora Rovte in oseba, ki je z veseljem, 
pozitivnim pristopom in prostovoljnim 
delom daje velik pečat kulturi kraja, v ka-
terem živi. S strokovnostjo, vztrajnostjo, 
skrbnostjo, zagnanostjo in s svojim nepre-
kinjenim delom je tako veliko prispeval k 
ohranjanju zborovskega petja v Rovtah.

Simona Kavčič: s kamišibajem v svet

Februarsko priznanje za izjemne dosežke 
na področju kulture je pripadlo Simoni 
Kavčič, profesorici razrednega pouka na 
OŠ 8 talcev, in sicer za preseganje običaj-
nosti delovanja pri razvijanju novih oblik 
in vsebin kulturnega delovanja na podro-
čju gledališča in kamišibaja v občini Lo-
gatec.

Simona Kavčič je že od svojih osnovno-
šolskih let predana kulturi. Od 9. leta se je 
z gledališčem ukvarjala v domači osnovni 
šoli Podljubelj, kjer je nastopala v vlogi 
igralke, recitatorke, scenaristke in reži-

serke otroških predstav. Na osnovni šoli 
8 talcev Logatec, kjer je zaposlena od leta 
1991, se že ves čas ukvarja s kulturnimi 
dejavnostmi, predvsem se posveča gleda-
lišču in branju. Bila je scenaristka in reži-
serka številnih kulturnih prireditev na šoli 
in izven nje. Skupaj z Glasbeno šolo Lo-
gatec je sodelovala pri projektu Balalajci, 
v katerem so posneli CD, v sodelovanju s 
Splošno knjižnico Logatec pa je dve leti 
organizirala Noč knjige.  

Prav z združitvijo teh dveh svojih ljubezni, 
gledališča in branja, je nastal projekt Ka-
mišibaj, s katerim je prestopila ne le prag 
domače šole in delovanja v občini, ampak 
ponesla tudi glas občine širše v slovenski 
prostor. Simona Kavčič se je pridružila pro-
jektu Bralna pismenost, kjer je prva uporabi-
la gledališče kamišibaj kot učni pripomoček 
in motivacijsko sredstvo. Z njeno pomočjo 
so v naši občini potekali štirje odmevni fe-
stivali kamišibaja, mesečna srečanja s kami-
šibaj predstavami v Hiši sonca, delavnice v 
okviru Tedna mobilnosti, mesečni Kamiši-
dnevi  ter prvi seminar kamišibaja. 

Mlade po mnenju Simone Kavčič preveč 
obremenjujejo socialna omrežja in inter-
net, njihovo razumevanje umetnosti in 
kulture pa je odvisno tudi od tega, kar jim 
doma povedo starši, ki jih usmerjajo pred-
vsem v svet športa, morda še nekoliko v 
glasbo. V logaškem kulturnem življenju 
pogreša neko kulturno hišo, kjer bi se sre-
čevali nadebudni ustvarjalci in izmenjevali 
ter razvijali ideje, dobrodošel pa bi bil tudi 
»kulturni dogajalnik«, saj se, kot pravi, v 
Logatcu še vedno dogaja, da sočasno pote-
kajo po trije dobri kulturni dogodki. 

Uradni del osrednje kulturne prireditve na 
predvečer slovenskega kulturnega prazni-
ka v  Narodnem domu je zaključil imenitni 
Big band Wonderbrass – KD Pihalni orke-
ster Logatec, ki je občinstvo zazibal v po-
lurnem jazzovskem koncertu in vnovič do-
kazal, da glasba v Logatcu ima prihodnost.

Blanka Markovič Kocen
Foto: Nina Jerina
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GALERIJA HIŠA SONCA LOGATEC VABI NA RAZSTAVO RAZLIČNOST POVEZUJE 

KULTURA

Tam boste videli slike, fotografije, 
skulpture, ki so jih ustvarili čla-
ni sekcije Ustvarjalci upodablja-

jočih umetnosti Kulturno-umetniškega 
društva Kliničnega centra in Medicin-
ske fakultete dr. Lojz Kraigher, med 
katerimi je tudi nekaj Logatčanov, a to-
krat niso razstavljali. 

Na odprtju je predsednica sekcije Erika 
Železnik poudarila: »Smo del naše kul-
turne dediščine, identitete naroda, ki se 
je ohranila skozi stoletja. To dediščino 
ohranjamo in hkrati ustvarjamo novo za 
zanamce. Razstavljamo v zdravstvenih 
ustanovah kot tudi drugje, tako prenašamo 
naša spoznanja in sprejemamo druga, tke-
mo nova prijateljstva. 

Naši člani delujejo na področju slikar-
stva, keramike in kiparstva, fotografije, 
računalniške grafike in drugih vizualnih 
umetnosti«. Razstavljali so: Biserka Ko-
mac, Erika Železnik, Barba Štemberger-

Po številnih uspešnih predstavah 
po vsej Sloveniji se je Jasna Ku-
ljaj s svojo avtobiografsko mono-

komedijo Borka ustavila tudi v Logatcu 
in s svojo odkritostjo, prisrčnostjo  in 
brezkompromisnostjo dodobra nasme-
jala polno dvorano Narodnega doma.

Voditeljica televizijskih oddaj – od turi-
stičnih do glasbenih in komentatorskih – je 
z igralskim nastopom na odrskih deskah 
naredila nov korak v svoji karieri.  V mo-
nokomediji na najbolj pristen način razgali 
sebe in nastavlja tudi ogledalo družbi. Kot 
pravi, je scenarij napisala sama, le drama-
turško so ga pregledali poznavalci, zgod-
be, ki jih omenja, pa je v resnici doživela. 
Občinstvu se pokaže tako v svojem blišču 
kot v bedi, tudi brez ličil in nepotrebnih 
okraskov.

Ne skriva svoje mladostniške naklonjenosti 
do predstavnikov močnejšega spola, ki so v 
Slovenijo prišli iz nekdanjih jugoslovanskih 
republik, zgodbe prepleta z erotiko, ne ogne 
se niti menstrualnih težav in hemeroidov. Ja-

-Zupan, Nikolaj Zupan, Jano Milkovič, 
Milena Kafol, Urška in  Saška Boljkovac, 
Alenka Klemenčič, Vida Soklič, Klavdija 
Košenina, Peter Novak, Mojca Senegačnik 
in Nivea Kofol. Razstavo je v počastitev 
kulturnega praznika 9. svečana zvečer or-
ganizirala JSKD OI Logatec, uvodne misli 

povedala njena vodja Tanja-Pina Škufca, v 
kulturnem delu so sodelovali učenci Glas-
bene šole Logatec iz razreda prof. Marjet-
ke Tekavec Mihevc. Ogled je možen vsako 
dopoldne od 9. do 12. ure, za skupine po 
dogovoru.

Besedilo in foto: Brane Pevec

sna ves čas svoje predstave kontaktira in ko-
ketira z občinstvom, ga nagovarja in spravlja 
v smeh. Neprizanesljiva, a vljudna je v svoji 
pripovedi celo do staršev, ki so bili menda 
nad predstavo navdušeni. Priljubljena vodi-

Jasna s svojim »prvim managerjem« Jožetom Potrebuješem.
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JASNA KULJAJ JE POKAZALA, DA JE BORKA
teljica in zdaj tudi igralka je poskrbela celo za 
kozarec cvička Kuljaj med odmorom, tako 
da je bilo doživetje popolno.

Blanka Markovič Kocen



20 LOGAŠKE NOVICE  –  MAREC 2018 – ŠT. 3

KULTURA

PEVSKI VEČER: KO STA SI PRIŠLA NAPROTI MOŠKA IN ŽENSKA PESEM

ZMOREM VSE

Koncert Mladinskega pevskega zbora OŠ Tabor Logatec 
pod vodstvom Zdravka Novaka ob kulturnem prazniku

Pevci Osnovne šole Tabor Logatec so nas tudi letos ob kulturnem 
prazniku nagradili z nastopom, ki presega ‚obveznosti‘ šolskih ak-
tivnosti. Branka Novak se je v svojem scenariju dotaknila naših src 
in duše, kar bi se moralo zgoditi večkrat in ob različnih priložno-
stih tudi zunaj šole, kot se je npr. z nagovorom Vinka Möderndor-
ferja ob podelitvi Prešernovih nagrad. Scenarij je enostavno ‚pre-
skočil‘ tegobe razumevanja kulturnega poslanstva in nam poklonil 
tisto, kar nas ozavešča, kdo in kaj smo. Ni bilo tarnanja, bilo je eno 
samo veselje nad tem, da živimo, ustvarjamo in tudi sprejemamo 
raznolikost našega okolja.

V sporedu smo poleg zborovskih pesmi slišali odlomke iz na-
grajenih besedil logaških šolarjev, na projekciji smo videli prav 
tako nagrajene likovne stvaritve, izvedeli smo, da profesorji 
in profesorice razdajajo svoje znanje in da otroci vedo, zakaj 
je lepo ustvarjati ali poustvarjati. Sodelovanje s sedanjimi in 
nekdanjimi učenci vedno oplemeniti občutja, ki nas obdajajo 
ob kulturnem doživljanju. Tako smo slišali praznični nagovor 
Anje Petek, spored sta duhovito povezovala Milojka Rupnik in 

Matic Malovrh, slišali smo izvrstna glasova in interpretacijo 
operne in jazzovske glasbe Urške Šemrov in Marjete Prudič, 
pianist Miha Nagode se je vnovič izkazal kot pretanjen dopol-
njevalec pevskega podajanja, vse niti pa je imel v svojih rokah 
Zdravko Novak, ki mu nikoli ne zmanjka energije in volje za 
delo z nastopajočimi, tudi če se mora ‚bosti‘ s predvidljivimi 
ali nepredvidljivimi težavami. Mladinski pevski zbor je nizal 
glasbena razpoloženja od operne glasbe (Nabucco, Carmen) do 
ljudske in slovenske umetne pesmi, seveda pa je zazvenel tudi 
že omenjeni jazz in tako imenovana zabavna glasba. Povsod so 
se pevci z dirigentom lotili vsebine podrobno in temeljito, da 
so prepričali občinstvo, ki na srečo ni bilo sestavljeno le iz star-
šev nastopajočih. Tudi ravnateljica Miša Stržinar je s ponosom 
poudarila, da šola nosi naziv kulturne šole in se zahvalila tako 
učencem kot tudi učiteljem za vloženo ljubezen do dela.

Kot vedno ob nastopih gornjelogaških šolskih pevcev z gosti so 
poslušalci odšli v upanju, da bodo kmalu spet povabljeni v kul-
turni dom na bogatenje občutij. Verjamem, da se bo to zgodilo 
kmalu in v veselje tako otrok kot tudi učiteljev, vodstva šole in 
celotnega kraja.

KRAS

Koncert, ki je razpiral mnogotera 
pevska iskanja tudi med »vsemi 
najlepšimi rožicami«, kot je na-

povedoval inscenacijski moto

Učiteljski oktet Pa kol‘k‘r tol‘k‘, ki ga četrto 
leto zapored vodi Primož Sark, nas je zadnjo 
januarsko soboto povabil na Pevski večer, ki so 
ga fantom pomagale prepeti Kr‘snice. Te sicer 
veljajo za ženski pevski zbor, vendar jih je to 
pot pela le osmerica z zborovodjo Anamarijo 
Štefančič vred.

Domači oktet se je skorajda prepogumno lotil 
kar zahtevnega izbora skladb, izhajajoč pač iz 
prepričanja, da je treba s pevskimi ambicijami 
segati med zahtevnostna pričakovanja. Tako je 
bil dovolj prepričljiv oktetov spopad z Mihel-
čičevo Polje, kdo bo tebe ljubil ali pa z Ada-
mičevima skladbama Rasti rožmarin in Vse 
najlepše rožice. Svoje pa je terjala zahtevnost 
pri Foersterjevi Večerni ave ali pri Krekovi po-
stavitvi narodne Marko skače. Privoščili pa so 
nam fantje dvoje presenečenj, najprej s krstno 
predstavitvijo Naše zvezde B. Pišlar, nato še s 
prepričljivo zvokovno izvedbo Švikaršičeve 
priredbe koroške Pojdam u rute z odlično in-
terpretacijo sopranistke Urške Šemrov, ki se je 
občuteno zlila z moško harmonično zasnovo; 

skupaj so izpeli vrhunec koncertnega deleža 
gostiteljev, o čemer je zgovorno pričal tudi dol-
go trajajoči aplavz.

Gostujoče Kr‘snice iz Loške doline očitno niso 
želele tvegati, zato so uvodni del svojega na-
stopa razen Makorjeve preureditve Gebičevega 
Pastirčka zastavile z izborom priredb ljudskih 
motivov, od katerih je najbolj pritegljivo izzve-
nela Čopijeva priredba Da lipa ma! Ke bej na 
je? V sklepnem delu je poslušalce navdušila z 
lahkotnim pevskim nastavkom v solih pri Ma-
korjevi Kam Hitiš in v Becevi uglasbitvi Njega 
ni. Obe Robežnikovi popevki Mlade oči in Lju-

bljančanke pa sta izzveneli kot posladek večera. 
Ob sicer dopadljivem in intonančno urejenem 
petju je bila opazna pomanjkljiva opora altov. 
Rahlo pozornost, ki je veljala spominu na veli-
kega Prešerna, je oktet izrazil s svojim pevcem 
in recitatorjem Janezom Podjedom; deklamator 
je s sebi lastno prožno zanosnostjo predstavil 
poetovo Soldaško, lirično umirjeno in s srčno 
čutečnostjo pa je modroval z eno izmed gazel. 
Koncerta, ki je želel izzveneti »vsem najlep-
šim rožicam«, smo bili deležni tudi vsi pozorni 
poslušalci,  ki smo pritrjevali prizadevnostim 
obeh oktetov. 

Marcel Štefančič

Oktet z umetniškim vodjem Primožem Sarkom in s solistko Urško Šemrov.  
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NAPROTI POMLADI S POTEPUHI IN »NOTRANJSKO«
PREDPUSTNA SOBOTA SE JE BILA RAZIGRALA V MALODANE VODVILSKI SPEKTAKULARNI OMNIBUS

KULTURA

Ja, in Jožefova dvorana, v kateri nas 
je pozdravila večeru primerno ome-
tlena čarobnica, je bila dosti pretesna 

za vse, ki jih je »Notranjska« s Potepuhi 
privabila k napovedanim zabavnostim. 

In teh, resnici na ljubo, ni bilo ravno malo, 
začenši z zborom slikovitih mask, ki so 
z izborom lahkotnih skladb ubrale pra-
všnje razpoloženje, še posebej z Ježevim 
Črnim kosom in s Kramolčevim Veselim 
hribčkom. Tako rekoč med popevanjem 
se je v naglici izvedelo za primopredajo 
»Notranjske«, seveda, med zborovodjema 
Obrtniškega mešanega pevskega zbora. 

Da stvar ne bi zašla v prezamudnosti, sta 
si vodenje kar rodbinsko predala oče Janez 
hčeri Mihaeli; oče pa ostaja tenorsko-ba-
sovsko zvest »Notranjski«. In vse je tako 
kazalo, da je poslušalstvo sprejelo stvar 
s prijazno naklonjenostjo, in navdušenim 
odobravanjem in prepričljivim pritrjeva-
njem. Radoživi Mihaelin temperamen-
tni nastop in svetlo razprti nasmeh pa sta 
sploh odvrnila kakršnekoli dvome o pra-
všnjem izboru nove zborovodje. 

Razigranost presnetega predpustnega večera 
je Marko Škrlj izvezel tudi s humorjem iz 
Prešernovih romanc Učenec in Hčere svèt. 
Sicer je kolesa sproščenih radosti vrtoglavo 
sukal z Logaškimi potepuhi, ki se jim prav 
letos nateka 60 let od začetkov muziciranja. 

Začetke z letošnjim jubilejem sta častitlji-
vo navezovala Mačkova brata Tone s tro-
bento in Cveto s klarinetom ter Črnetov 
Vinko (tedanji vodja Potepuhov) s pozav-

no. Potepuhom kasnejšega časa se je pri-
družil pevec Gostišev Janez, še kasneje in 
vse v naš čas pa še brata Plečnika: kitarist 
Mitja in basist Bojan ter bobnar Jure Ma-
ček in klarinetist Miha Nagode. 

Skupaj s parado pevcev iz Gostiševe rodbi-
ne – poleg očeta Janeza še mati Zinka, hči 
Mihaela in sin Janez v duetih in kvartetih – 
so odmevale narodnozabavne viže: Na Ro-
bleku, Dedek in babica, V planini je kajžica, 
Rib‘nčan, Otoček sredi jezera, Pastirček, 
Veter nosi pesem mojo, Slovenija – od kod 
lepote tvoje, Prijatelji – ostanimo prijatelji 
pa tudi Bele ladje, vtihotapili so se dalmatin-
ski Ribari, odsvital pa se je tudi Plestenjak-
-Modrjanov Sam en poljub mi daj; ni pa šlo 

S Potepuhi (od leve) – Tone, Cveto, Bojan, Janez, Mitja in Vinko – sta prepevala Mihaela in Janez (v sredini). 
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niti mimo zabavnih ritmov iz zimzelenčkov 
Bésame mucho in La Paloma. Vmes  je s 
Prijatelji završalo Jesensko listje z vokalnim 
kvartetom: Janez-Zinka-Erika (Marolt)-
-Franc (Penca) ter s inštrumentalnim triom: 
Janez-Mitja in Bojan. Skratka, vsega po ma-
lem in mnogokaj za vse.

Iskrivost nostalgičnega in predpustnega za-
bavnega večera, ki ga je režijsko z  domisel-
no igrivostjo koncipiiral Janez Gostiša, se je 
stekel veselično, in kot se spodobi,  z Golico. 
In ob vsem tem ni čudno, da je večer pre-
ljubega veselja nehote vabljivo napovedoval 
snidenje tudi ob letu osorej.
Kaj da ne!

Marcel Štefančič
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KULTURA

ZGODBE MOJEGA KRAJA – NATEČAJ ZA NAJBOLJŠO ZGODBO

»V Lekarni Sončni log vam bomo nudili brezplačne 
strokovne storitve, kot so svetovanje o zdravem 
življenjskem slogu, pregled uporabe zdravil in 
izdelava osebne kartice zdravil, na kateri boste imeli 
na enem mestu zbrane vse pomembne informacije o 
vaših zdravilih. Vljudno vabljeni.«

Vodja lekarne Maja Cerk, mag. farm.

Vabljeni na odprtje nove enote Lekarne 
Ljubljana – Lekarna Sončni log.

NOVA LEKARNA 
V LOGATCU

LEKARNA 
SONčNi LOG
Sončni Log 7, 1370 Logatec

Odpiralni čas
• Ponedeljek – petek:
   8.00 – 20.00
• Sobota, nedelja in prazniki:  
   zaprtoV četrtek, 1. 3. 2018, ob 13. uri.

V Lekarni Sončni log vam bomo zagotavljali strokovno 
izdajo zdravil na recept in brez recepta, na voljo pa so tudi 
prehranska dopolnila za ohranjanje zdravja in dobrega 
počutja, raznovrstni medicinski pripomočki ter pestra 
ponudba kakovostnih dermokozmetičnih izdelkov.
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Mestna knjižnica Ljubljana v sodelovanju s knjižni-
cami Osrednjeslovenske regije razpisuje natečaj za 
najboljšo zgodbo z naslovom Zgodbe mojega kraja: 

o njegovih ljudeh, zgodovini, naravni in kulturni dediščini, ki 
poteka od 8. februarja do 15. aprila 2018. 

Če ste dopolnili 65 let in radi pišete, vas vabimo, da nam do 15. 
aprila 2018 pošljete kratko, resnično zgodbo iz preteklosti vašega 
kraja. Morda se spominjate sami ali pa je vašo pozornost vzbudila 
zanimiva pripoved, stare fotografije, zapiski. 

Sodelujete lahko le z eno zgodbo, ki naj bo napisana v slovenskem 
jeziku in naj ne presega 1.600 besed. 

Oddate jo lahko tipkano ali v obliki rokopisa. Zgodbe pošljite po 
pošti na naslov Mestna knjižnica Ljubljana, Kersnikova 2, 1000 
Ljubljana, s pripisom »za natečaj Zgodbe mojega kraja« ali po 
elektronski pošti na mojkraj@mklj.si ter hkrati posredujte ime in 
priimek avtorja zgodbe, leto rojstva, stalni naslov, morebitni e-
-naslov in telefonsko številko. Izdelke bo v aprilu in maju 2018 

ocenjevala žirija in izbrala deset najboljših, ki bodo objavljeni na 
spletni strani Mestne knjižnice Ljubljana (www.mklj.si) in na por-
talu digitalizirane kulturne dediščine slovenskih pokrajin Kamra 
(www.kamra.si) ter nagrajeni s knjižnimi nagradami. 

Tri najboljša dela bodo posebej nagrajena:

1. nagrada: 2 enodnevni vstopnici za Terme Snovik
2. nagrada: 2 karti za vožnjo z ladjico po Ljubljanici
3. nagrada: 2 vstopnici za obisk Arboretuma Volčji Potok

Pravila in pogoje sodelovanja boste našli na spletni strani Mestne 
Knjižnice Ljubljana www.mklj.si. Za dodatne informacije pokliči-
te na 01 308 51 75 ali pišite na e-naslov mojkraj@mklj.si .

Natečaj so podprli: Arboretum Volčji Potok; Beletrina, zavod za 
založniško dejavnost; Rečni transport, promet po rekah d.o.o., 
Ljubljana, in Terme Snovik.

Knjižnica Logatec
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POSLOVNE STRANI

VPIS V REGISTER DEJANSKIH LASTNIKOV

Register dejanskih lastnikov 
(RDL) je baza podatkov, v ka-
teri se zbirajo podatki o dejan-

skih lastnikih z namenom zagotavljanja 
transparentnosti lastniških struktur 
poslovnih subjektov in onemogočanja 
zlorab poslovnih subjektov za pranje 
denarja in financiranje terorizma.

Dejanski lastnik je vsaka fizična oseba, 
ki je končni lastnik poslovnega subjekta 
ali jo nadzira, ali kako drugače obvladuje, 
ali fizična oseba, v imenu katere se izvaja 
transakcija.

Dejanske lastnike morajo v RDL vpisa-
ti pravne osebe, ki so vpisane v Poslovni 
register Slovenije, razen spodaj navedenih 
izjem, ter tuji skladi, tuje ustanove ali po-
dobni subjekti tujega prava, ki sprejemajo 
in upravljajo ali razdeljujejo premoženjska 
sredstva za določen namen in iz njihovega 
poslovanja nastanejo davčne obveznosti v 
Republiki Sloveniji.

Podatkov o dejanskih lastnikih v RDL 
ne vpišejo:
- �enoosebne družbe z omejeno odgovorno-

stjo (pri katerih je edini družbenik hkrati 
edini zastopnik družbe),

- �neposredni in posredni proračunski upo-
rabniki ter

- �gospodarske družbe na organiziranem 
trgu, na katerem morajo v skladu z zako-
nodajo EU ali primerljivimi mednarodni-
mi standardi spoštovati zahtevo po raz-
kritju, ki zagotavlja ustrezno preglednost 
informacij o lastništvu.

- �Podatki o dejanskih lastnikih so javni z 
namenom zagotavljanja višje pravne var-
nosti pri sklepanju poslovnih razmerij, 
varnosti pravnega prometa, integritete 
poslovnega okolja ter preglednosti po-
slovnih razmerij posameznikov s poslov-
nimi subjekti, ki delujejo v poslovnem 
okolju in pravnem prometu.

Rok za prvi vpis je bil 19. 1. 2018. Rok za 
vpis podatkov za novo ustanovljene prav-
ne osebe in za vpis sprememb podatkov 
pa je 8 dni po vpisu ustanovitve oziroma 
spremembe podatkov v Poslovni register 
Slovenije.

Pravnim osebam, ki so zamudile rok za 
prvi vpis, je podatke še vedno mogoče 
vpisati, ne glede na to, da je rok že po-
tekel.

Pravna oseba, ki ne vpiše podatkov o svo-
jem dejanskem lastniku oziroma ne vpiše 
sprememb, se lahko za prekršek kaznuje z 
globo od 6.000 EUR do 60.000 EUR, od-
govorna oseba pa z globo od 400 do 2.000 
EUR. Nadzor izvaja Urad RS za prepre-
čevanje pranja denarja.

Aplikacija za vpis podatkov je na voljo 
na https://www.ajpes.si/eRDL/Vpis. Če 
potrebujete pomoč pri vpisu, lahko po-
kličete na Območno obrtno-podjetniško 
zbornico Logatec, kjer vam bodo poma-
gali urediti vse potrebno za vpis.

Zakon o urejanju trga dela

Zakon o spremembah in dopolnitvah Za-
kona o urejanju trga dela (ZUTD-D) je 
januarja 2018 prinesel več sprememb, 
vezanih na brezposelne osebe in delav-
ce. Izpostavljamo le nekatere od novosti, 
za več informacij pa lahko pokličete na 
Območno obrtno-podjetniško zbornico 
Logatec.

ZUTD-D je razširil krog oseb, ki štejejo 
za brezposelne, in sicer so to sedaj osebe, 
ki niso družbeniki in hkrati poslovodne 
osebe v osebni družbi in kapitalski družbi 
ter niso hkrati ustanovitelji in poslovodne 
osebe v zavodu.

Prejemniku denarnega nadomestila z ne-
dokončano ali doseženo osnovnošolsko 
izobrazbo, nižjo poklicno ali srednješol-
sko izobrazbo, ki bo v času upravičenosti 
do denarnega nadomestila sklenil delov-
no razmerje s polnim delovnim časom, bo 
zavod do izteka obdobja, za katerega mu 
je bila navedena pravica priznana z do-
končno odločbo, vendar največ še 12 me-
secev po zaposlitvi, izplačeval spodbudo 
v višini 20 odstotkov zadnjega izplačane-
ga neto zneska denarnega nadomestila.

S tokratno novelo se spreminja možnost 
prijave delavca v času odpovednega roka 
pri zavodu v evidenco iskalcev zaposli-
tve v obveznost in se vpeljuje sankcija, 
če delavec te obveznosti ne bo spoštoval. 

Delavec se mora najkasneje v treh delov-
nih dneh po vročeni odpovedi prijaviti 
pri zavodu v evidenco iskalcev zaposli-
tve. Če bo delavec rok zamudil, mu bo 
zavod prve tri mesece izplačeval denar-
no nadomestilo v višini 60 odstotkov od 
osnove, vendar ne manj kot 350 evrov. 
Enaka sankcija bo delavca doletela, če 
kljub pravočasni prijavi neupravičeno ne 
bo izpolnjeval obveznosti, dogovorjenih z 
zaposlitvenim načrtom. 

Delavca znižanje denarnega nadomestila 
ne bo doletelo, če ga delodajalec ob od-
povedi pogodbe o zaposlitvi ne bo ali ga 
bo napačno obvestil o pravicah iz naslova 
zavarovanja za primer brezposelnosti ter 
o obveznosti in roku prijave v evidenco 
iskalcev zaposlitve. Če delodajalec de-
lavca ne obvesti o pravnem varstvu ali 
pravicah iz naslova zavarovanja za pri-
mer brezposelnosti v primeru odpovedi 
pogodbe o zaposlitvi, je to prekršek, za 
katerega je zagrožena globa od 750 do 
2.000 evrov.

Do sedaj je zavod že ob prvi kršitvi osebo 
prenehal voditi v evidenci brezposelnih 
oseb oziroma evidenci oseb, vključenih 
v programe aktivne politike zaposlovanja 
(APZ), če je oseba odklonila vključitev v 
program APZ ali kršila s pogodbo dolo-
čene obveznosti; odklonila ustrezno ali 
primerno zaposlitev ali si pri razgovoru 
ni prizadevala za pridobitev zaposlitve; ni 
bila aktivni iskalec zaposlitve. 

Namesto sankcioniranja s prenehanjem 
vodenja v evidenci brezposelnih oseb že 
ob prvi kršitvi se uvaja postopno sank-
cioniranje, in sicer tako, da zavod osebi, 
ki prejema denarno nadomestilo, ob prvi 
kršitvi nadomestilo zniža za 30 odstotkov 
zadnjega izplačanega zneska, vendar ne 
na manj kot 350 evrov. Znižanje bo ve-
ljalo od dneva nastanka razloga pa vse do 
izteka nadomestila. Sedaj bo oseba sank-
cionirana z izbrisom iz evidence brezpo-
selnih oseb šele ob drugi kršitvi (vendar 
sedaj) katerekoli obveznosti iz prvega 
odstavka 129. člena ZUTD (in ne samo 
tretje, četrte in devete alineje).

Dejan Šraml
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ŠTIPENDIJE ZA DEFICITARNE POKLICE

POSLOVNE STRANI

NOVO V LOGATCU!
Salon pohistva & talnih oblog

Tel.: 030 707 607
Tovarniška c.36, 1370 Logatec
Obrtna cona ob AC priključku

ODPRTO:
PON - PET od 9:00 do 18:00

SOB od 8:00 do 12:00
V bivsem salonu KLI LOGATEC

- Kuhinje SVEA 

- Notranja vrata LIP BLED

- Stoli in mize italijanski design

- Talne obloge - parket, laminat, vynil

- Okolju prijazna lesena okna
- Sedezne garniture priznanih 
  slovenskih proizvajalcev 

Izdelava pohistva po narocilu
Posebne ugodnosti v casu Gregorjevega sejma!

Štipendije za deficitarne poklice so namenjene dijakom, 
ki se izobražujejo za poklice, za katere na trgu dela ni 
dovolj kadra glede na potrebe delodajalcev. 

Javni štipendijski, razvojni, invalidski in preživninski sklad RS je 
objavil aktualni Javni razpis za dodelitev štipendij za deficitarne 
poklice za šolsko leto 2018/2019, ki ga sofinancirata Republika 
Slovenija in Evropska unija iz sredstev Evropskega socialnega 
sklada. Vlogo je možno oddati od 15. 6. do 20. 9. 2018.

Razpis je objavljen v obdobju, ko se mladi odločajo, katero smer 
šolanja bi izbrali, možnost dodatne štipendije pa bi lahko katerega 
izmed njih dodatno spodbudila za deficitarni poklic.
 
Cilj je zagotavljanje ustreznega kadra na trgu dela glede na pov-
praševanje delodajalcev, spodbujanje vpisa na vrste in področja 
izobraževanja, ki pospešujejo gospodarski razvoj in izboljšujejo 
zaposljivost ali zanj ni dovolj zanimanja, ter promocija poklicne-
ga in strokovnega izobraževanja. 
 
Podeljenih bo 1.000 štipendij v višini 100 EUR mesečno za celo-
tno obdobje izobraževanje. V šolskem letu 2018/2019 bodo imeli 
možnost pridobitve štipendije bodoči dijaki, ki bodo v šolskem 
letu 2018/2019 prvič vpisani v 1. letnik izobraževalnih programov 
za deficitarne poklice.

Pomembne informacije:
-  �prejemanje štipendije za deficitarne poklice ne vpliva na višino 

otroškega dodatka; 
-  �ravno tako ne vpliva na višino plačila dohodnine; 
-  �dijak lahko istočasno prejema državno štipendijo/Zoisovo šti-

pendijo in štipendijo za deficitarne poklice; 
-  �v primeru, da dijak ponavlja isti letnik oz. ne izpolnjuje pogojev 

za napredovanje v višji letnik, lahko štipendijsko razmerje mi-
ruje, vendar ne več kot eno leto.

Letošnji nabor deficitarnih poklicev (m/ž): kamnosek, mehatronik 
operater, izdelovalec kovinskih konstrukcij, inštalater strojnih in-
štalacij, oblikovalec kovin orodjar, elektrikar, avtokaroserist, pek, 
slaščičar, mesar, tapetnik, mizar, zidar, tesar, klepar-krovec, izva-
jalec suhomontažne gradnje, slikopleskar-črkoslikar, pečar - pola-
galec keramičnih oblog, gozdar, dimnikar, steklar.

Več informacij o razpisu in štipendijah za deficitarne poklice naj-
dete na spletni strani www.sklad-kadri.si.

Lani je bilo podeljenih največ štipendij za mizarje, mehatronike 
operaterje, elektrikarje, slaščičarje in oblikovalce kovin-orodjarje. 

Dejan Šraml
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MED NAMI

OGNJIČEVIH DESET LET: »JAZ PA VRTEC BOM KOPALA…« 

S tole prijazno pesmijo so pevci 
Otroškega pevskega zbora OŠ 8 
talcev Logatec naznanili, o čem se 

bo v Narodnem domu govorilo 19. janu-
arja zvečer: o društvu, ki se je v desetih 
letih krepko zasidralo v naši občini in 
je ob tej priložnosti izdalo publikacijo s 
preprostim naslovom Ob 10-letnici Dru-
štva za zdravilne rastline Ognjič Loga-
tec.

Pred polno dvorano je najprej stopila na 
oder njegova predsednica Metka Rupnik: 
»Pred desetimi leti sem poznala lipovo 
cvetje, kamilice in bezeg. Sedaj člani dru-
štva poznamo prek sto zdravilnih rastlin, 
sestavljamo čajne mešanice, izdelujemo 
mazila, se umivamo z domačim milom, 
uporabljamo hidrolate. 

Vse to je ekološko, nabrano v naravi ali 
pridelano na domačem vrtu. Začelo se je 
s tem, da nas je Jože Majes z zeliščarske 
kmetije Plavica nagovoril k ustanovitvi 
društva.  Sledila je registracija, uradna 
ustanovitev in delo. Glas o tem, kaj dela-
mo, kakšna zanimiva predavanja imamo, 
se je širil od ust do ust in po svetovnem 
spletu.«

Na prireditvi je spregovorila tudi dolgole-
tna članica društva, Logatčanka, ministrica 
za zdravje Milojka Kolar Celarc, ki se je 
najprej podala v zgodovino uporabe zelišč, 
nato dodala anekdoto: »Včasih so rastline 
znale govoriti. Ko so se pogovarjale, kate-
ra bo človeku koristnejša, je osat dejal, da 
pomaga pri driski. Rastline pa so planile 
v smeh – in ljubi bog se je razjezil ter jim 
odvzel dar govora. Zato odtlej »govorijo« 
njihovi učinki, ki jih člani društva dobro 
poznamo in s pridom uporabljamo.« 

»Delovanje in  aktivnosti društva Ognjič 
Logatec dajejo naši občini dodano vre-
dnost,« je med drugim dejal župan Berto 
Menard, ki je zadovoljen, da se znanje pre-
naša tudi na mlade rodove. 

Bogato ilustrirana knjižica ob 10-letnici 
nam predstavi društvo in njegove dejav-
nosti. Ne manjka fotografij, »navrženih« 
pa je še nekaj preizkušenih receptov in 
nasvetov. Knjigo je izdalo društvo ob po-
moči sponzorjev. Poleg pevskega zbora so 
kulturni program ustvarjali še Nejc Rac na 

DRUŠTVO ZA ZDRAVILNE RASTLINE OGNJIČ 
LOGATEC Z NOVO PREDSEDNICO
Prve dni februarja je Šestega svečana zvečer je v prostorih Osnovne šole 8 talcev Lo-
gatec potekal občni zbor društva. Poročili blagajničarke in nadzornega odbora, poroči-
lo o delu v minulem letu in plan za letošnje leto, ki ga je v pismeni obliki podala pred-
sednica društva, ter sklep o višini članarine (ostane 10 evrov) so bili sprejeti. Zadnja 
točka je bila razrešitev predsednice in izvolitev nove predsednice Društva za zdravilne 
rastline Ognjič Logatec. »Lepo je bilo delati s takimi ljudmi, ki jim zaupaš, ki so pri-
pravljeni delati, na katere se lahko zaneseš. Vem, da boš tudi ti tako dobro sprejeta, kot 
sem bila jaz,« je ob predaji vodenja novi predsednici dejala Metka Rupnik. 

Novoizvoljena predsednica Majda Ržek se je Metki Rupnik zahvalila za desetletno 
delo in dodala: »Društvo ni le predsednik, društvo smo mi vsi. Prepričana sem, da 
bomo dobro sodelovali.«

Besedilo in foto: Brane Pevec

kitari, pevka in violinistka Nuša Unijat, 
flavtistki Anja Hrvatič in Anja Nagode, vi-
deo predstavitev je bila delo Vesne Istenič, 
scenarij in režija Marinka Istenič, besedno 

pa sta obeležitev obogatili Anita Garafolj 
in Bojana Breznikar. 

Brane Pevec

Metka Rupnik je po desetletju vodenja društva delo predala svoji naslednici Majdi Ržek.
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HIŠA DOMAČNOSTI, ODPRTOSTI IN POVEZOVANJA VSEH GENERACIJ

MED NAMI

Minilo je dobro leto, ko je svo-
ja vrata odprla Hiša Sadeži 
družbe Logatec, ki deluje pod 

okriljem Slovenske filantropije. V letu 
2017 so izvedli 238 aktivnosti, na katere 
so privabili več kot tisoč obiskovalcev. 
Logaški medgeneracijski skupnostni 
center je del petletnega projekta Skupna 
točka, ki ga v partnerstvu s Slovensko 
filantropijo vodi Zveza prijateljev otrok 
in mladine Ljubljana Moste-Polje. 

Prostore bivše pošte v Gorenjem Logat-
cu že dobro leto polnijo aktivnosti, ki so 
namenjene pretežno socialnemu vključe-
vanju ranljivih skupin, vendar pa se v njih 
dobro počutijo tudi številni drugi prebival-
ci logaške občine. Če je bil prostor sprva 
pust in napolnjen le s pohištvom, ki ga je 
za seboj pustila pošta, je že po nekaj me-
secih dobil privlačno in živahno podobo, 
ki so jo ustvarili uporabniki na številnih 
delavnicah, tudi ponovne uporabe. Pred-
vsem so bili v centru veseli nove kuhinje, 
saj ta predstavlja obogatitev vsebin, ki se 
vsakodnevno odvijajo v centru in pri ka-
terih igrajo pomembno vlogo logaški pro-
stovoljci, ki aktivnosti izvajajo. Med uspe-
šnejšimi so zagotovo plesi v krogu, vse 
od prejšnje pomladi se ob ponedeljkovih 
večerih kvačka, ob torkih zjutraj poteka 
telovadba za starejše, za njimi pa prostor 

zasede skupina mladih mamic z dojenčki. 
Vse od odprtja je organizirana tudi indivi-
dualna učna pomoč za otroke iz socialno 
ogroženih družin, pogosti uporabniki pro-
stovoljskih storitev pa so tudi starejši, ki 
si želijo usvojiti računalniških veščin. Tudi 
sicer so v preteklem letu v centru nameni-
li velik poudarek vsebinam za starejše in 
medgeneracijskemu povezovanju, zaradi 
bližine azilnega doma pa so se njihovih 
aktivnosti pogosto udeleževale tudi begun-
ske družine.
 
Dobro sodelovanje z lokalnim okoljem

Center pogosto sodeluje z ustanovami, po-
samezniki in društvi iz lokalnega okolja, s 
katerimi so v minulem letu pripravili ze-
liščarske, gledališke, glasbene in številne 
druge aktivnosti in delavnice. Med drugim 
so se učili oblikovati glino, se spoznali s 
terapevtskimi psi, odigrali kar nekaj partij 
šaha, v centru pa so povezali tudi logaške 
upokojence in prostovoljski krožek iz OŠ 
8 talcev Logatec. Dobro sodelovanje so 
vzpostavili z Vrtcem Kurirček Logatec in 
s Centrom za socialno delo. V času zim-
skih in poletnih počitnic so organizirali 
tabore, ob dnevu za spremembe, vseslo-
venski prostovoljski akciji, ki poteka pod 
okriljem Slovenske filantropije, so izpelja-

li dobrodelno tržnico, do konca leta pa še 
tržnico rabljenih otroških oblačil in zimsko 
garažno razprodajo. Čistejšemu okolju in 
ponovni uporabi so bile namenjene tudi 
delavnice recikliranja v novembru. V je-
senskem času so se zvrstila predavanja na 
temo medgeneracijskega sožitja in biva-
nja, pred zaključkom starega leta pa so z 
UTŽO Logatec izpeljali še delavnico iz-
delovanja adventnih venčkov in pripravili 
prednovoletno srečanje s prostovoljci. V 
letu 2017 se je tako ali drugače v delova-
nje centra vključilo blizu 40 prostovoljcev.
Kaj se bo dogajalo v letu 2018?

V začetku leta 2018 so izpeljali delavnici 
peke kruha in pehtranove potice, pričeli s 
študijskem krožkom medijske pismenosti 
in s pogovorno skupino za samopomoč, 
vsekakor pa bodo obdržali tiste redne ak-
tivnosti, ki so se med uporabniki že dobro 
prijele. Med novostmi se bodo posvetili 
vsebinam, ki bodo nagovarjale družine in 
starševske kompetence, za starejše, ovdo-
vele in žalujoče pa vzpostavili pogovorne 
skupine. Zagnali bodo  tudi prostovoljski 
servis, na katerega se bodo lahko Logatča-
ni obrnili za raznovrstno pomoč. 

Besedilo in foto: Saša Musec Čuk

Otroci iz vrtca na obisku
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ZGODOVINA OSNOVNE ŠOLE TABOR (8. DEL)
BOJAN SKVARČA JE ZAČEL SPOZNAVATI OSNOVNO ŠOLO V GORNJEM LOGATCU V ŠOLSKEM LETU 1977/1978.

Svojih šolskih let se spominja le 
bežno. Pravi, da mu je šola osta-
la bolj ali manj v lepem spominu, 

vendar se ne spomni kakšnih posebno-
sti. Najbolj ga je pritegnilo druženje z 
vrstniki oz. sošolci, učenje pa je vzel pač 
v zakup. Pouk je potekal samo dopol-
dan, vsak razred je skozi vse šolsko leto 
imel svojo učilnico. Selitve iz razreda v 
razred so se pojavile šele v višjih razre-
dih. Od vseh učiteljic ali učiteljev se naj-
bolj spominja Anice Perpar in Nuše Šte-
fančič. Število učencev se je iz leta v leto 
spreminjalo, včasih jih je bilo v razredu 
tudi samo po 15, drugo leto pa okoli 20. 

Edino, kar se skozi vsa leta ni spreminja-
lo, je bilo število oddelkov na razred. Vsak 
razred, od prvega do osmega, je imel dva 
oddelka, med katerima je vedno potekala 
nekakšna borba oz. tekmovanje, kateri bo 
boljši, pa naj je šlo za športna tekmovanja 
ali pa za uspeh pri ocenah. Učencem je ta 
borba koristila, saj so se navajali na vztraj-
nost, poraze, uspehe … 

Imela pa je tudi veliko vlogo pri motivaciji 
pri samem učnem uspehu. Razreda sta se 
razdelila na črki a in b, vsaka črka pa je 
predstavljala določeno besedo, s katero so 
se potem med seboj zmerjali. Npr., če je 
bil nekdo iz a, je pravil, da a pomeni an-
gelčki ali kaj podobnega, tistega iz b pa je 
zmerjal, da b pomeni budale in tako naprej. 
Zmagovalca seveda nikoli niso dobili, igra 
pa jih je vseeno spremljala skozi vsa leta 
šolanja. 

Garderobo so imeli na hodniku in pred 
prihodom v razred so se morali preobuti v 
copate, ki niso drseli, kakšni natikači sploh 
niso prišli v poštev. V razredu praviloma 
niso nosili bund ali jaken, razen ob okvar-
jeni kurjavi, na glavi pa nihče ni smel imeti 
kape. Za ogrevanje se spomni, da je bilo 
zadovoljivo, ni pa bilo zelo toplo.  Malice 
so bile v tistih časih dosti slabše kot dan-
danes, največkrat je bil kruh z različnimi 
namazi in čaj. 

Sadja in zelenjave je bilo zelo malo, slad-
karij pa tudi. Nekateri učenci so si pribolj-
ške nosili s seboj v šolo, velika večina pa 
ne. Socialne razlike med učenci so obsta-
jale, vendar ne tako izrazite kot danes. O 
njih se ni govorilo niti niso bile pomemb-

Šolska fotografija razreda Bojana Skvarče, je peti z leve v zgornji vrsti. 
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ne. Vse knjige so dobili v šoli, le zvezke in 
razne pripomočke so si morali kupiti sami. 
Ponudba pripomočkov je bila skromna, 
boljše in lepše so imeli samo tisti učenci, 
ki so jim  jih starši nakupili v tujini. Vendar 
se tudi pripomočkom ni dajalo takšnega 
poudarka, tako da tekmovanja tu ni bilo. 
Učenci so bili zadovoljni, da imajo vse pri-
pomočke, ki jih potrebujejo pri pouku, o 
kakšnih »firmah« ni bilo niti govora.

Kakšnih posebnih ugodnosti v šoli niso 
imeli, ponudba krožkov je bila slaba ali ob 
neprimernih urah, zato je popoldneve Bo-
jan raje preživljal s prijatelji. Podaljšanega 
bivanja, kakršnega poznamo danes, ni bilo, 
vsak učenec se je znašel po svoje. Veliko je 
bilo raziskovanja okolice in ročnega dela, 
s fanti je venomer kaj gradil, sestavljal in 
raziskoval. 

V razredu kakšnih posebnih igrač ni bilo, 
veliko so jih  sestavili sami ali pa so si jih 
predstavljali s pomočjo domišljije. Pri iz-
delovanju so uporabljali naravne materi-
ale, ki jih ni bilo težko dobiti, največkrat 
kar les. 

V razredu ni bilo nobene posebne opreme, 
največkrat samo klopi, kateder in tabla. 
Table so bile zelene barve in so ob stiku 
s kredo povzročale prav neprijetne zvoke. 

Učenci so sedeli v lesenih klopeh, po dva 
in dva, razporejeni v vrstah. Pred njimi 
je bil kateder, za katerim sta smela sedeti 
samo učiteljica ali učitelj. Umivalnika je 
bil samo na stranišču.

Na steni je vedno visela slika predsedni-
ka, ob njem pa sta stala zastava in tudi grb. 
Šolska ura je trajala 45 minut, njen začetek 
in konec je naznanjal zelo glasen zvonec.

Obdobja šolskih let se Bojan Skvarča spo-
minja kot najbolj brezskrbnega obdobja v 
svojem življenju. To je bil tudi čas števil-
nih pozitivnih izkušenj. 

Najpomembnejša sta bila druženje in igra, 
predvsem na prostem, ne spominja se ni-
kakršne nevoščljivosti in konkurence, ki 
jo je mogoče opaziti dandanes na vsakem 
koraku.

Mag. Zarja Trček 
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ENERGETSKA SVETOVALNA PISARNA NA OBČINI LOGATEC

MED NAMI

Neodvisne strokovne nasvete, ki vam pomagajo pri 
izboru, načrtovanju in uresničevanju investicijskih 
ukrepov učinkovite rabe energije in rabe obnovljivih 

virov v vaših stanovanjskih stavbah, poiščite v energetsko sve-
tovalni pisarni Ensvet v Logatcu, Notranjska cesta 4, Logatec 
(turistična pisarna Naklo) ali na spletni strani www.ensvet.si 
. V energetsko svetovalni pisarni vas informiramo tudi o no-
vih nepovratnih spodbudah, ki jih Eko sklad nudi občanom za 
nove naložbe rabe obnovljivih virov energije in večje energij-
ske učinkovitosti stanovanjskih stavb. 

Delovni čas pisarne je vsak torek od 16. do 19. ure. Energetski 
svetovalec je občanom na voljo tudi za individualno svetovanje 
na domu, saj je nekatere načrte investitorjev najlažje razjasniti kar 
na kraju samem. 

Obvezna je predhodna prijava za svetovanje. Prijave sprejemajo v 
tajništvu na Občini Logatec na tel. št. 01 759 06 00 v času uradnih 
ur občine, načeloma najkasneje dan pred svetovanjem. Prijavo 
lahko najkasneje dva dni pred svetovanjem pošljete tudi na e-na-
slov tanja.oblak@logatec.si, z imenom in priimkom ter naslovom, 
okvirno temo vprašanja in telefonsko številko. 

ENSVET je projekt Ministrstva RS za gospodarstvo, izvajanje de-
javnosti financira Eko sklad, organizira in izvaja pa ga prav tako 
Eko sklad z usposobljenimi energetskimi svetovalci. ENSVET je 
zgledni primer partnerstva države in občine za koristi občanov. 
Projekt poteka že več kot 20 let, vanj je vključenih že 57 občin. 
Svetovanje je strokovno, komercialno neodvisno in za občane 
brezplačno. Nasveti o učinkoviti rabi energije (URE) in uporabi 
obnovljivih virov energije (OVE) vam bodo v pomoč pri izbolj-
šanju bivalnih pogojev, pravilni in stroškovno učinkoviti obnovi 
stavbe ali stanovanja, načrtovanju novogradenj in znižanju stro-
škov za energijo. Za nasvet ni nikoli prepozno. Tudi če vas pesti-
jo problemi rabe energije ali bivalnega udobja v obstoječi stavbi, 
vam svetujemo za povečanje učinkovitosti in izboljšanje bivanja. 
V sodelovanju s Centri za socialno delo izvajamo tudi projekt 
ZERO pri odpravljanju energetske revščine. Občani, ki prejemajo 
socialno pomoč, se lahko pri pristojnem CSD prijavijo za obisk 
energetskega svetovalca, ki vam bo svetoval pri nekaterih eno-
stavnih ukrepih za znižanje stroškov za energijo.

 Vljudno vabljeni! 

 ENSVET in Občina Logatec  
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SMUČARJI TEKAČI V ODLIČNI FORMI

Člani TSK Logatec so že ob kon-
cu poletne sezone nakazali, da so 
v odlični formi, ki so jo prenesli 

tudi v zimo. Poleg Mihe Šimenca, ki je z 
reprezentanco odpotoval na Olimpijske 
igre v Pjongčang, sta v zadnjem času v 
ospredju tudi osnovnošolki Sara Pavlin 
in Jana Beguš, ki sta prikazali odlične 
teke, tako na državnem kot tudi na med-
narodnem prvenstvu mladih Topolino.

V trenutku, ko pišem ta prispevek, je Miha 
Šimenc že v Pjongčangu in se pripravlja 
na svoj prvi nastop na olimpijskih igrah. 
Je tretji Logatčan (Samo Gostiša - smučar-
ski skoki in Vasja Rupnik - biatlon), ki se 
bo udeležil OI in prvi iz vrst TSK Loga-
tec, ki bo nastopil v smučarskih tekih, na 
kar so v klubu še posebej ponosni, saj v 
tem športu vlada velika konkurenca. Tudi 
v Logaških novicah mu želimo predvsem 
dobrih tekov, veliko izkušenj in dragoce-
nih spominov. 

Konstantne in dobre rezultate pa nizajo 
tudi tekmovalke in tekmovalci v mlajših 
sekcijah. Konec januarja so se udeležili 
mednarodnega tekmovanja Topolino, na 
katerem se zberejo mladi smučarji tekači 
iz 11 evropskih držav. Izvrsten uspeh je 
dosegla Jana Beguš, ki je osvojila srebrno 
medaljo, kar je bila tudi najboljša sloven-
ska uvrstitev dvodnevnega tekmovanja. Le 
za las je zgrešila medaljo Sara Pavlin, ki je 
bila prav tako odlična 4., skupno pa je klub 
zasedel 9. mesto. 

Že teden dni kasneje je v Planici potekalo 
državno prvenstvo, kjer se je vnovič izka-
zala Sara Pavlin in postala državna prvaki-
nja med mlajšimi deklicami. Na državnem 
prvenstvu sta bila odlična še Andor Peček 
in Eva Smole (oba tretja), Jana Beguš pa je 
bila tokrat 5. 

Dobri rezultati, ki jih v zadnjem času nizajo 
domači tekači, pa ne pridejo čez noč, am-

Srebrna kolajna Jane Beguš na mednarodnem tekmovanju Topolino je izvrsten uspeh.

pak so odraz vztrajnega in dobrega dela ter 
napornih treningov. Za športnike skrbi pet 
trenerjev pod vodstvom glavnega trenerja 
Toma Uršiča. »V klubu delamo po sistemu 
treh ekip. V 3. ekipi so navadno otroci zače-
tniki, ki se predvsem privajajo na smuči in 
sneg skozi igro. Poleg tega se ne posvečamo 
samo teku na smučeh, ampak tudi drugim 
športom, skozi katere otroci razvijajo moto-
rične sposobnosti, gibljivost ter ljubezen do 
športa. V 2. ekipi so treningi že zahtevnejši, 
postopoma jih začnemo uvajati na tekme in 
tekmovalni ritem, ki se počasi stopnjuje. Po-
tem pa je tu še prva ekipa. Vanjo se uvrstijo 
tisti športniki in športnice, za katere se že v 
prejšnjih ekipah izkaže, da premorejo tako 
fizične predispozicije, kot tudi dovolj oseb-
ne motivacije in predanosti, da lahko kasneje 
dosegajo konkurenčne rezultate. To je zahte-
ven šport, ki terja veliko naporov za uspeh,« 
pove glavni trener Uršič ob zaključku najine-
ga pogovora.  

Nina Jerina 



30 LOGAŠKE NOVICE  –  MAREC 2018 – ŠT. 3

BOLEČA KOLENA TEKAČEV

ŠPORT

Bojazen, da se bodo s tekom obra-
bila kolena, ne drži. Drži ravno 
nasprotno. Kolena so narejena za 

uporabo. Zato jih je treba redno upora-
bljati! Problem torej ni preveč, pač pa 
premalo teka.

Koleno je največji in najbolj zapleteno zgrajen 
sklep v telesu in zato je tudi težav lahko veliko. 
Pozorni moramo biti že pri majhnih bolečinah 
in težavah pri teku, ker je malo verjetno, da se 
bo samo pozdravilo, zato je treba pravočasno 
začeti z odpravljanjem težav. Najbolj običajna 
težava je tekaško koleno, kar pomeni, da boli 
spredaj pod pogačico in tudi kite, ki potekajo 
preko nje. V prvi fazi ni problematično, če se 
ne zdravi, pa bo postalo. Vzroki za tekaško 
koleno: sedeča tehnika in tek po petah, zate-
gnjene mišice in vezi okrog kolenskega sklepa 
in nenadno povečanje količine teka ter nepri-
merna podlaga ali copati.

Nujni ukrepi

Redno je treba razbijati zatrdline v mišicah 
okrog kolena z masažo ali kakšno drugo teh-
niko (valjček), pri čemer moramo biti redni, 
vestni in vztrajati toliko časa, da ni bolečih 
zatrdlin. Vedeti pa morate, da večina težav 
izhaja iz križa, zato morate tudi tega redno 
masirati, sproščati in odpravljati zatrdline. Če 
je vzrok količina teka, jo je treba zmanjšati, 
v najslabšem primeru pa prekiniti za toliko 
časa, da ni več težav. Vsekakor je treba kupiti 
copate z majhnim padcem peta-prsti, upora-
bljati pa jih je treba postopno, da imajo vse 
strukture čas, da se na drugačne obremenitve 
in kote v sklepih navadijo.

Učenje pravilne tehnike teka 

Težava pri starejših tekačih je običajno v 
tem, da postaja cela zadnja stran mišic ve-
dno bolj zakrčena in verjetno tudi živčni 

STARODOBNI SMUČARJI POD »S´KERCO«

Novozapadli februarski sneg je bil kot naročen za tekmovanje starodob-
nih smučarjev. Po pobočju Sekirice se je spustilo 36 smučarjev, med 
njimi tudi dva domačina, ki so bili prava atrakcija za sprehajalce.

Organizatorju smučarskega tekmovanja starodobnikov Zvonetu Jerebu-Žvižgovcu 
so bili letos naklonjeni vsi vremenski bogovi, saj je pošiljka snega prišla kot na-
ročena. S hitro organizacijo in pomočjo prijateljev mu je v nedeljo, 4. februarja, 
uspelo speljati precej zanimivo tekmovanje. Tekme se je udeležilo 36 smučarjev 
z vseh koncev Slovenije, poleg slaloma pa so se pomerili tudi v skokih. Prav v tej 
disciplini je zmagal domačin Davor Ivič. Lepo je bilo videti, da so se tekmovanja 
udeležili tako stari kot mladi. Najstarejši med tekmovalci je bil Niko Kordež (1939), 
najmlajši pa David Čemaž (2011). 

»Zelo sem zadovoljen tako z udeležbo, kot tudi s tem, da nam je prireditev dobro 
uspela. Zahvala gre vsem sodelujočim, ki so pomagali pri pripravi proge in druge 
organizacije. Take ekipe sodelavcev nimajo niti v Kranjski Gori niti na Pohorju,« je 
dogajanje komentiral Jereb. Ker je prireditev pritegnila številne obiskovalce, pa si 
lahko za prihodnje želimo še več takih dogodkov. 

Besedilo in foto: Nina Jerina  

sistem proizvaja drugačen vzorec gibanja. 
Vse skupaj zna biti precej trdovratno in 
zahteva veliko truda in strokovnega dela.

Splošna pravila ob začetku ukvarja-
nja s tekom

Količino in intenzivnost vadbe povečujte 
postopno. Priskrbite si primerno opremo in 
pametno izbirajte različne tekaške terene. 
Poslušajte svoje telo, kaj vam sporoča, delaj-

te preventivne vaje – telo vam bo hvaležno. 
Vsak, ki misli vaditi redno dalj časa, naj se 
priključi skupini, ki jo vodi strokovnjak, ali 
si priskrbi pomoč trenerja. Zelo priporočlji-
vo. Predvsem pa: boljše in bolj zdrave tekače 
vas ne bodo naredili boljši copati ali trenerji, 
ampak primerna količina zdrave pameti.

Več o tem na www.tekjelek.si

Pripravil tekaški trener Miro Petrovec
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USPEHI PREROJENE LOGAŠKE ODBOJKE 

ŠPORT

POPRAVEK
V marčevskih Logaških novicah je na strani 27 v prispevku z naslovom Božičkova košarka prinesla v Logatec pokal evropskih 
prvakov ob koncu besedila nehote izpadel stavek: »Tudi letos je za otroke poskrbelo prijazno osebje podjetja Marche, ki je za 
vse tekmovalce pripravilo sendviče.« Za ne-navedbo se opravičujemo.

Uredništvo

Ponovno združena odbojkarska 
moška članska ekipa Dlan Loga-
tec, ki deluje v okviru logaškega 

društva Dlan na Dlan, v tekmovalnem 
obdobju 2017-2018 tekmuje v slovenski 
tretji članski ligi. Doslej je odigrala pet-
najst tekem. Trinajstkrat je prepričljivo 
zmagala in bila le dvakrat poražena v 
tesnih končnicah. Med dvanajstimi eki-
pami v ligi je na drugem mestu članske 
lestvice, takoj za ekipo Špan Brezovica, s 
katero tekmuje za prehod v višjo, drugo 
ligo. 

Ekipo uspešno vodi in trenira znani logaški 
odbojkar Andrej Gostiša. Tokrat deluje kot 
članski trener, pri čemer je takoj pokazal 

svoje znanje in dolgoletne izkušnje. Od-
bojkarska ekipa je bila zasnovana na ideji 
povezovanja. Delo v ekipi temelji na dobri 
volji, pozitivnem vzdušju in prijateljstvu 
med člani ekipe, kar je opazno tudi na par-
ketu. Spodbudno je, da so željo in trud vne-
tih logaških odbojkarjev opazili tudi Loga-
tčani, saj se na tribunah zbere vedno več 
gledalcev, ki ekipo podpirajo. Vsako tekmo 
si ogleda od 60 do 150 gledalcev.

Glavno vodilo preporoda logaške članske 
moške odbojke je povezati domače odboj-
karske zanesenjake, delovati pa z ustvar-
janjem na poštenih temeljih, korektnih 
odnosih in v pozitivnem vzdušju, tako pri 
strokovnem vodstvu, igralcih kot tudi gle-

dalcih. Tudi zato je pomen projekta prepo-
znala Občina Logatec in ekipi omogočila 
razmere za uspešno delo in razvoj. Več po-
datkov o odbojkarski ekipi Dlan Logatec je 
mogoče najti na njeni facebook in spletni 
strani. V ekipo so vabljeni vsi, ki se želijo z 
odbojko ukvarjati ljubiteljsko in čas prebiti 
s sprostitvijo v dobri družbi. Ekipo sesta-
vljajo Aljaž Brenčič, Tilen Čuk, Žan Gom-
bar, Aljoša Gostiša, Aljaž Grubar, Vasja 
Hodnik, Alen Jereb, Rožle Menart, Boštjan 
Moljk, Luka Mulec, Miha Novinšek, Jernej 
Ogrinc, Gregor Pirc, Miha Pungerl, Jernej 
Ravnikar, Miha Sodja, Luka Šusto in Žan 
Uršič.

Jurij Švajncer
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PO POTI SLOVENSKEGA TOLARJA

ŠPORT

DOLGOROČNI RAZVOJ ŠPORTA V LOGATCU

Na Stičišču NVO osrednje Slovenije smo ob koncu leta 2017 preverili sta-
nje zadovoljevanja športnih potreb in želja lokalnega prebivalstva, pred-
vsem z vidika nevladnega sektorja – kako je torej v občini poskrbljeno za 

športna društva in klube, ki so redni ponudniki športnih programov v Logatcu. 

Občina Logatec je preko javnega razpisa za šport za delovanje športnih društev v letu 2017 
namenila 170.000,00 eur. Navedeni znesek predstavlja približno 17% vseh sredstev, name-
njenih za delovanje NVO v občini; šport je v Logatcu torej sprejet kot resna dejavnost in 
pomembna lokalna potreba. Obenem pa na občinskem nivoju ni sprejete dolgoročne strate-
gije za šport za bolj uspešen in trajnosten razvoj športa v občini. To pomeni, da se sredstva 
razdeljujejo brez dolgoročnih ciljev in predvsem na podlagi preteklih potreb ponudnikov v 
občini. Strategija za šport v Logatcu nikakor ni nova tematika, saj so relevantni deležniki, ki 
delujejo na področju športa, že v letu 2015 izrazili potrebo po lokalni strategiji. 

Zakaj je dolgoročno strateško načrtovanje sploh pomembno?

Spodbujamo nadaljnje delo na strategiji za šport in njeno sprejetje, saj poleg učinkovitejše 
in bolj ciljno usmerjene porabe javnih sredstev omogoča tudi določeno stopnjo predvidlji-
vosti za subjekte, ki se prijavljajo na vsakoletni razpis. Strategija je še posebej pomembna 
za finančno občutljiva društva, ki jim občinsko sofinanciranje pomeni izjemno pomemben 
finančni vir. Ta društva in drugi subjekti se tako lahko intenzivno posvetijo svoji dejavnosti 
in brez nepotrebnega tveganja vlagajo v širjenjele-teh, saj vedo, da jih občina pri tem pod-
pira – to pa je v končni fazi v korist celotnemu lokalnemu prebivalstvu. Prakse iz drugih 
slovenskih občin to pravilo izrazito potrjujejo. Šport je danes del življenja neštetih ljudi. 
V Občini Logatec je za marsikaterega občana že odlično poskrbljeno; potrudimo se, da 
športna ponudba doseže še tiste, ki bi se radi športno udejstvovali, a ne najdejo ustreznih 
programov. Prav športna društva so tista, ki pogosto najbolje poznajo lokalno okolje in 
družbeni ‚teren‘, zato se bo večji vložek v društva neposredno poznal tudi na kakovosti 
življenja občank in občanov. Kar tako naprej, športniki v Logatcu!

Aljoša Petek, Stičišče NVO osrednje Slovenije

Planinci Planinskega društva Loga-
tec so se sredi januarja prvič udele-
žili pohoda k spomeniku slovenske-

ga tolarja na Velikem vrhu nad Osredkom 
pri Podsredi. Pod vodstvom vodnika Nej-
ca Rusa so se z osebnimi avtomobili peljali 
do Ljubljane in počakali na avtobus, ki je 
pripeljal planince PD Škofja Loka. Skupaj 
so krenili do Brežic in dalje do Osredka pri 
Podsredi, kjer je bil začetek pohoda. 

Pred Hramom Torkrjev se je zbralo veliko po-
hodnikov, ki so se pripeljali z osebnimi avto-
mobili. Predsednik društva Tone Jesenko je v 
nagovoru tudi naštel planinska društva udele-
žencev pohoda. Med drugim je povedal, da je 
1. januarja 2007 Slovenija prevzela evro, po-
slovil pa se je tolar, ki nam je 15 let služil kot 
prvi denar samostojne Slovenije. Slovenija je s 
prevzemom evra izgubila lastno denarno, obre-
stno in tečajno politiko. Evro je druga najpo-
membnejša svetovna valuta. 6. januarja 2007 
je PD Brežice uresničilo pobudo svojega člana 
Ivka Godlerja s postavitvijo spomenika sloven-
skemu tolarju. Valuta, ki je živela samo 15 let, 
nam je prirasla k srcu, saj je bil to prvi in edini 
denar samostojne države Slovenije in v celotni 
slovenski zgodovini edini res slovenski denar. 
Tolarski pohod tako ohranja spomin na izjemno 
pomembno obdobje v slovenski zgodovini. Za 
tolar ne moremo reči, da je bil denar sveta vla-
dar, lahko pa rečemo, da je bil stabilen denar in 
naš ponos, ki nam je utrl pot k skupni evropski 
valuti. Tudi čez leto obišče te kraje in spome-
nik vedno več planincev in drugih pohodnikov, 
zato je prav, da ohranjamo spomin tudi na ta del 
slovenske zgodovine. Začetek pohoda je bil po 
9. uri od domačije Ivka Godlerja na Osredku, 
kjer je pohodnike pozdravila predsednica KS 
Alenka Kunej. V meglenem dopoldnevu so po 
dveh urah prišli do obeležja slovenskega tolarja 
na Velikem vrhu nad Osredkom. Pot je označe-
na s posebno markacijo. Na vrhu blizu obeležja 
je pritrjena skrinjica z žigom /potreben obnove/ 
in vpisno knjigo. Na obeležju je napis: »Po-
hodnik, pri kamnu postoj. Na tolar se spomni 
pokojni. Pomenil nam je obstoj. Postali smo 
z njim samostojni.« Pohodniki so ob obeležju 
zapeli slovensko himno in se ob njem slikali. 
Ob zaključku pohoda so se pohodniki v Hramu 
Torkrjev ogreli in okrepčali z malico, potem pa 
so se razgovorili in tudi zapeli domače pesmi. 
V veselem razpoloženju so se poslovili in od-
peljali domov z obljubo, da se prihodnje leto 
zopet udeležijo pohoda.

Besedilo in foto:  Marinka Petkovšek 
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ZAHVALE / VAŠA POŠTA

JANEZ MENARD 
(7. 3. 1955 – 28. 1. 2018)

Ob boleči izgubi našega dragega moža, očeta in dedka se iz 
srca zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in 
znancem, ki ste nam ob njegovi smrti izrekli sožalje, darovali 
cvetje, sveče ter ga pospremili na njegovi zadnji poti. Sestri 
Mariji hvala za poslovilni govor.

Hvala zdravstvenemu osebju in Cvetličarni Anja. Posebna 
zahvala župniku g. Petriču za lepo opravljen pogrebni obred ter 
pevcem in trobentaču.

Vsi njegovi

BERNARDA ARHAR, ROJ. BRADEŠKO
(19. 8. 1930 – 22. 1. 2018)

Ob izgubi drage mame, sestre, babice in prababice se iskreno 
zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in 
znancem za izrečena sožalja, podarjeno cvetje in sveče.

Zahvaljujemo se gospodu župniku za opravljen obred, 
Komunalnemu podjetju Logatec, še posebej Gorazdu Bošnjaku, 
in vsem zaposlenim Doma starejših Logatec za leta nesebične 
nege.

Hvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti.

Vsi njeni

Ni te več na vrtu ne v hiši,
nič več glas se tvoj ne sliši,
če lučko na grobu upihnil bo vihar,
v naših srcih je ne bo nikdar.

Ni res, da je odšla – nikoli ne bo.
Ujeta v naša srca z najlepšimi spomini,
bo vsak naš korak spremljala v tišini.

ZAHVALAZAHVALA

Pred časom me je prijetno presenetila vsebina revije Lo-
vec. Prispevek Milana Tepeja Približajmo lovsko kul-
turo in naše kulturno-umetniško ustvarjanje tudi širši 

javnosti (izjemno pomembna promocija lovstva!). Zgodba 
lovčeve žene, prispevek gospe Polone Vec (pomembno podro-
čje slovenskega lovstva – literatura – Zlatorogova knjižnica; 
ponos slovenskega lovstva). 

Še posebno pa me je pritegnil prispevek dr. Marjana Toša Na-
mesto komentarja. Spoštovani avtor, dovolite, da citiram uvod 
in zaključek vašega prispevka: »Ne bom zapisal nič novega, če 
ponovim, da si našo javno podobo ustvarjamo sami. Takšno in 
drugačno, v zadnjih letih vse bolj celovito in resnično. In tako 
nas sprejema tudi kritična javnost, ki ne spregleda drobnih pri-
petljajev, ki se dogajajo na terenu. Pozitivnih in negativnih, le da 
je slednjih ponavadi več in so še vedno izdelek naše majhnosti in 
tudi slabega vodenja. To pa je že posledica znanih pojavov, da v 
mnogih okoljih najbolj usposobljeni in sposobni nočejo več pre-
vzemati najodgovornejših funkcij v lovskih organizacijah. Tudi 
sam sem med njimi, saj sem se v preteklosti soočal z množico 
nesmislov in neumnosti, ki se vedno znova porajajo v glavah po-
sameznikov, ki vedo vse o vsem in so edini poklicani za reševanje 
lovske prihodnosti.« 

Menim, da glede tega gori lovstvu rdeč alarm. In naj se zamisli-
jo predvsem tisti, ki jim je zaupano delo z mladimi. Zavedati se 

je treba, da je delo z mladimi izjemno odgovorna naloga. Terja 
veliko kreativnosti, pedagoške strokovnosti in še bi lahko našte-
val. Ne bom se spuščal v podrobnosti. Opozarjam le, da se glede 
tega dela premalo, če pa že, po moje na nestrokoven način. Karte 
Črni Peter, na primer, ne sodijo v nobene šole, še v otroške vrtce 
ne. Najbolje, da bi poleg kart priložili še majhno stekleničko ja-
germeistra. Veliko sredstev in dela vlagamo v izobraževanje, pa 
kljub temu ne vidim pravih rezultatov. Kot je v prispevku omenil 
dr. Marjan Toš: »Ali se res kreativni in sposobni ne vključujejo v 
procese? Ali imajo prednost samozadostni in povzpetniški nespo-
sobni samoljubi, ki vidijo le sebe?« Morda gredo s tem celo preko 
morbidne lastne frustracije. Žal veselje do posluha ne zadošča za 
sodelovanje v kakovostnem pevskem zboru. Da zbor zazveni, je 
treba posluh vseh pevcev izostriti, zborovodja pa mora biti stro-
kovno usposobljen, sicer lahko naredi več škode kot koristi.
 
Torej je potrebna velika previdnost, komu in zakaj zaupamo dolo-
čeno funkcijo. Dejansko so najbolj problematični tisti, ki se okle-
pajo določenih področij dela, čeprav so popolnoma neprimerni. 
Naj zaključim: previdno na teh področjih! Lovstvo na Sloven-
skem je na zavidljivi ravni in naj tako tudi ostane. Predvsem ali 
tudi zato, ker lovska realnost ni le črno-bela, pač pa tudi belo-rde-
ča. In ravno zardevanje je lahko znamenje, da se nekdo čuti rahlo 
krivega in morda celo – odgovornega.«
 

Čedomir Miro Vučič

NOMEN EST OMEN
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